

Se inventa un corazón mecánico compatible con la sangre humana

NUEVA YORK, 17.—En el curso de una reunión de ingenieros electricistas celebrada en Houston (Tejas), acaba de ser revelada la existencia de un corazón mecánico, cuyo funcionamiento, según sus "inventores", es compatible con la sangre humana.

La sangre gira en el interior del corazón mecánico impulsado por su propia inercia y distribuye la sangre en forma regular.

Se han realizado ya pruebas con el corazón mecánico y los resultados han sido satisfactorios.

El corazón en cuestión solamente sirve como ayuda durante la práctica de intervenciones quirúrgicas y puede funcionar por medio de electricidad o por pilas. Sus inventores no descartan la posibilidad de que en el futuro se dediquen a estudiar la posibilidad de crear un corazón artificial que pueda ser trasplantado en seres humanos.

SAN SEBASTIAN

Roban de un coche joyas por valor de cuatro millones de pesetas

SAN SEBASTIAN, 17. — De un coche matrícula BI-100.037, que se hallaba aparcado en la calle Miramar, propiedad del viajante en joyas don Ricardo Echevarría Rubio, desaparecieron tres maletas en las que guardaban joyas por valor de cuatro millones de pesetas. La Policía interviene en el caso para intentar dar con los ladrones.—Logos.

NUEVA RIOJA

LOGROÑO, JUEVES, 18 DE ENERO DE 1968. AÑO XXIX. NUMERO 9.095

MARTINEZ - ZAPORTA, 9. APDO. 28. PRECIO: 3 PTAS

Diario de información general. Edita: NUEVA RIOJA, S. A.

Director: José María de Juana y Mayoz Depósito Legal: LO-2

PENTA - SELECCION
Muebles metálicos para oficina
Máxima calidad. Precios sin competencia
DISTRIBUIDOR:
LIBRERIA CCHOA. Kns. Meroy, 1
Solicite catálogo y precios

Un lord tendero

Desde la muerte de lord Teviot, de 93 años, ocurrida recientemente en Inglaterra el supermercado Sainsbury de Hove es probablemente la única tienda de Gran Bretaña que tiene un lord como empleado. En efecto, el nuevo lord Teviot, Mr. Charles John Kerr, de 33 años, trabaja en el supermercado como dependiente desde hace unas semanas, tras dejar su empleo de conductor de autobuses en Brighton. Su esposa, lady Teviot, es también cajera en el mismo supermercado. En la fotografía vemos al lord despachando una lata de conservas a una cliente. "Siempre he tenido que vivir con el sudor de mi frente", ha dicho.

(Foto "Fiel")



Continúa la búsqueda de víctimas del terremoto de Sicilia

150 cadáveres más rescatados

(Página 7)



MONTEVAGO, CONVERTIDA EN ESCOMBROS



Supervivientes de Cibellina abandonan su destruida ciudad para seguir las instrucciones de los equipos de rescate. — (Telefoto "Dpi-Cifra").

Hanoi renueva su oferta de iniciar conversaciones tras la suspensión de los bombardeos sin condiciones

(Página 7)

GRAN LIQUIDACION
EN
CALZADOS CERVERA
PASAJE ESPOLON

EN COMODOS PLAZOS

adquiera su ajuar de boda, televisor, muebles, rotas, calzados, aperos de labranza, abonos, etc., en los establecimientos proveedores de

Créditos Logroño, S. A.

Informes: MERCADERES, 12. primero.

El novillero «El Tranquilo» dona su corazón para un trasplante si sufre una cogida mortal

VALLADOLID, 17. — El

novillero valladoleño José María Rabadán "El Tranquilo", de veintidós años, ha anunciado el deseo de ceder su corazón para un trasplante en el caso de que sufra una cogida mortal. Dice que los que practican su profesión están expuestos a un percance fatal y que el asunto de los trasplantes requiere la colaboración de todos. "Mi corazón, añade, es para quien lo quiera".

AGENDA DEL DIA

SANTORAL

SANTOS DE HOY. — Prisca, Moseo, Antonio, Atenogenes, Volusiano, Librada, Margarita, Dorothea y Leobardo. Misa de cuarta clase, color verde.

SANTOS DE MANANA. — Mario, Marta, Audifaz, Abaco, Canuto, Pablo, Geroncio, Jena-

NATALICIOS

Alberto, hijo de Manuel Iriarri Moncayola y de Felisa Martin Olave; Eva Maria, de Cesar Iglesias Beitia y de Ma-

ria Jesús Crespo Tojal; Maria del Carmen, de Serafin Muntilla Miguel y de Lucia Ester Saca Llona; José Joaquin, de Juan José Palacios Serrano y de Juana Fernandez Gil; Gregorio Pablo, de Ovidio Gomez Gomez y de Isabel Fernandez Rioja; Martina, de Luis de Pablo Garcia y de Pilar Fontecha Fernandez; y Marcos, de José Antonio Gonzalez-Cuevas Gonzalez y de Maria José Labela Onieva.

DEFUNCIONES

Delia López Ruiz Navarro, de dos meses de edad, natural de Logroño, y Rufina Lorente Garcia, de 68 años, de Fuentelsaz (Soria).

SERVICIO FARMACEUTICO

Doña Gloria Moreno Añeca, General Franco, 44, y don Bernardo Velasco Prieto, San Antón, 8.

TELEFONOS DE URGENCIA:

Comisaría de Policía 211610
Cruz Roja (ambul.) 212426
Cruz Roja (chófer) 222710
Hospital Provincial 211410
Seg. de Enfermedad 213600
Residencia Sanitaria Cuerno de Romeros 211010
Taxis: Paradas

Est. Autobuses 220829
Espolón 212299
Murrieta 222626
Gral. Franco 222333
Est. Ferrocarril 221060
Urg. nocturno (G. Municipal) 211210

Casa de Socorro y Policía Municipal 211210
RENFE 213656

CUPON PRO CIEGOS

Número premiado ayer:

809

SEÑORA

Si necesita un ALBANIL, NO LO DUDE LLAME AL TELF. 22-21-64

Pérdida

Pulsera de oro con corales. Se gratificará su entrega en Duquesa de la Victoria, 25, 5.º E. o llamar al teléfono 2125M.

ESTUFAS BUTANO

1.150 pesetas

CASA BERGASA

CALVO SOTELO, 23

Se hacen portes

CINCO pesetas km. Camión, 35 Tm. Informes: Cigüeña 19. Telf. 21-29-72.



Hace 25 años

LUNES, 19 DE ENERO DE 1934

EN ESPAÑA

Pilar Primo de Rivera, Hermana Mayor de la Archicofradía del Apóstol Santiago

Con motivo de la celebración, en Santiago de Compostela, del VII Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange, el Ayuntamiento de la ciudad gallega ofreció una recepción en honor de la delegada nacional, Pilar Primo de Rivera. Después del presidente de la archicofradía del Apóstol Santiago, marqués de Flechosa, entregó a Pilar Primo de Rivera el nombramiento de Hermana Mayor de la misma. El secretario comarcal del Movimiento ofreció a la homenajeada, como recuerdo, una reproducción en miniatura, del «Botafumeiro» de la catedral, hecha en plata.

Le fue concedida la Gran Cruz del Yugo y las Flechas a don Raimundo Fernández Cuesta y Merelo, miembro de la Junta Política y embajador de España en Italia.

En el aniversario del na-

cimiento del gran poeta tícaragüense, Rubén Darío, el escritor mejicano e ilustre hispanista doctor Rodolfo Reyes pronunció por los micrófonos de la Red Española de Radio-difusión una notable conferencia dedicada al insigne vate.

Debido a las horas que se realizaban en el edificio de la Audiencia Provincial de Logroño, los juicios orales se celebraron en el Salón de Sesiones de nuestro Ayuntamiento.

En la ermita del Santo Cristo de los Remedios, de Briones, contraerán matrimonio la señorita Elena Martínez y el joven de aquella localidad, don Miguel Ibarra-varro.

Terminó su campaña la Azucarera de Alfaro, quedando sólo en ella el personal normal del año. La campaña resultó mayor que la de años anteriores.

EN EL EXTRANJERO

Bombardeos aéreos de Berlín y Londres

Aviones de bombardeo británicos atacaron con bombas explosivas e incendiarias a agrupación urbana del gran Berlín. El comunicado alemán decía que las bombas habían caído dentro de la industria población, en el hospital de San Urbano y en el magnífico teatro de espectáculos «Deutschiandhalle», cuya techumbre se incendió, pero del que los espectadores pudieron salir a tiempo. Por la tarde, la aviación alemana bombardeó Londres, produciendo grandes destrucciones e incendios, espe-

cialmente al Oeste de la gran curva del Támesis.

Las tropas soviéticas continuaban lanzando ataques en masa en la región de Stalingrado y sector Sur del frente.

La ofensiva británica iniciada en Libia comenzó a dar resultados. Al final de la jornada, las fuerzas del Eje se habían retirado de todas las posiciones de Buemat, pero seguían librando encarnizados combates defensivos.

Cuarenta mil soldados chinos del ejército de Chung-King se rindieron a los japoneses.

Hace 50 años

VIERNES, 18 DE ENERO DE 1913

Se preparaba una gran manifestación en Petrogrado

Según el correspondiente en Petrogrado del «Daily Chronicle» de Londres, la alianza para la defensa de la Asamblea constituyente y otras organizaciones similares preparaban una gran manifestación para el día en que fuera a reunirse la Asamblea. Se esperaba disturbios. La actitud del Gobierno bolchevique era reflejada por el periódico «Izvestia», que declaraba que el

la Asamblea Constituyente decidía combatir al Gobierno del soviet, sería una prueba de que se había dejado engañar por la burguesía y que había tomado el partido de los burgueses contra el pueblo. En este caso, el Gobierno estaba dispuesto a no reconocer a la Asamblea Constituyente.

En Logroño fue pedida la mano de la señorita Arcadia Joaquina Alonso para el industrial don Alberto Valdezuola. La boda se celebrará en los primeros días de marzo.

Falleció en Alicante el calceatense D. Leodegario Urceta Tejada, magistrado jubilado de Audiencia Territorial que por espacio de muchos años había ejercido el cargo de juez municipal en su ciudad natal.

VENTANA A LA CALLE

Por lo que leemos, en Alemania Federal el consumidor, el comprador, goza de una serie de privilegios, de descuentos y de atenciones que le permiten medir sus fuerzas con el vendedor en las debidas condiciones de igualdad.

El criterio que se ha seguido para otorgar unas ventajas al que compra, ha sido el siguiente: Normalmente, el vendedor está más preparado para sacar beneficio a su favor. En consecuencia, lo justo es facilitar a la otra parte algún medio de cuidar también sus intereses.

A nuestro modo de ver —que es, naturalmente, el modo de ver del sufrido comprador— en la Alemania Federal discurren con una lógica irrefragable.

Pues, sí. Allí, en estos últimos años, se viene prestando una especial atención al comprador. Se han establecido controles de calidad. Se publican advertencias sobre las cualidades reales y resultados efectivos de productos y fabricaciones. Se procura, en fin, informar verazmente al comprador sobre los valores auténticos de lo que se ofrece.

No hace todavía mucho, siguiendo esta línea, se dictaron unas normas en beneficio de los compradores a plazos. Lo fundamental de estas normas consiste en que el comprador, una vez firmado el contrato correspondiente, dispone de una semana para pensar los pros y los contras de su compromiso. Y si decide que se ha equivocado, puede rescindir el contrato, tan ricamente. Ello supone una defensa contra las artes y la pericia del vendedor, para cuyos fáciles y abundantes argumentos no halla a veces el ama de casa la oportuna contraofensiva. Y eso que el ama de casa —al menos la española— por lo general, «se las sabe todas». Mas como, en las compras a plazos, suele opinar también «el amo», bien puede entenderse que la medida va, en realidad, encaminada a proteger su inexperiencia y a evitarle las recriminaciones posteriores de su dulce costillita. Se ve que en la Alemania Federal están en todo.

En estas normas se precisa, igualmente, que debe ser informado el cliente, con toda claridad, sobre el precio absoluto del artículo y la diferencia entre el pago al contado y lo que se grava por la venta a plazos, detalle de suma importancia pues, por lo común, la propaganda se basa más en el detalle del gasto mensual que sobre el total del importe.

Claro; ese es, precisamente, el arte del vendedor a que antes aludíamos. Y no sabemos lo que ocurriría en la Alemania Federal, pero aquí, no sólo nos engolosinamos con el detalle ese del pequeño gasto mensual, sino que, por añadidura, eso le llaman «comodos plazos». Y, naturalmente, acaba uno «picando».

Total: que comprar cosas en la Alemania Federal tiene que resultar una auténtica delicia.

No obstante, nos preocupa pensar que todas esas ventajas podamos disfrutarlas también aquí algún día.

Porque si nuestras muy amadas mujercitas gozan ya hoy de «comodos plazos» en las actuales circunstancias, ¿ocurrirán decir lo que ocurriría si, encima, les dieran facilidades?

Mas vale que al menos de momento, continúen las cosas como están. Por si acaso.

HUCHA POPULAR

Casos ayer atendidos por la Hucha Popular:

Un envase de comprimidos de «Alergical», tres frasquitos de «Etraestrepto 250 Balsámico» y un frasquito de jarabe de «Broncopectol», para una enferma necesitada.

Y para otra enferma de modesto recursos, una caja de supositorios de «Bativas B-12» y otra de ampollas de «Vitamarvi B-1».

Importe de todo esto, cuatrocientas sesenta (460) pesetas.

Nada nuevo en el capítulo de aportaciones.

Por tanto, el fondo general, que ayer sumaba veinte mil cuatrocientas noventa y cinco (20.495) pesetas, pasa hoy a las veinte mil treinta y cinco (20.035).

APRENDIZ

PARA ALMACEN DE MERCERÍA, EXCELENTE OPORTUNIDAD PARA JOVEN DESPIERTO Y TRABAJADOR

Ezón: Comercial Dumbo, Calle Dug. de la Victoria, 56. Oficina de Colocación. Referencia núm. 13.108.

TINTORERIAS AMAYA

colabora con la política de precios. Aproveche los descuentos que le ofrece

TINTORERIAS AMAYA

Confíe sus prendas a nuestros despachos en Logroño: PÍO XII, 1, y REPUBLICA ARGENTINA, 15.

TINTORERIAS AMAYA lo hace mejor

MOTOCULTORES

PASQUALI, VARIAS POTENCIAS, DESDE

6, - 8, - 12, - 14 - H.P.

DE GAS OIL

— SOLICITEN PRECIOS —

E. LOBINI - CALVO SOTELO, 21.

Delegación Comisaría para el S. E. U.

Exámenes extraordinarios de febrero

El excelentísimo señor rector de la Universidad de Zaragoza, ha autorizado la convocatoria de los exámenes extraordinarios de febrero. Podrán tomar parte en dichos exámenes los alumnos matriculados por enseñanza oficial en el presente curso para las asignaturas pendientes matriculados en cursos anteriores. También podrán hacerlo los alumnos libres que se encuentren en idéntica condición que los alumnos expresados anteriormente. La convocatoria de febrero consume turno, por lo que solamente podrán examinarse luego de una de las con-

vocatorias restantes; es decir, junio o septiembre, se entienda en las asignaturas que se examinen. Los plazos de matrícula son: Facultad de Derecho, hasta el día 30, Facultad de Ciencias, hasta el 27; Escuela de Peritos Industriales, hasta el 20, el resto de Facultades está pendiente de salir convocatoria pero sus plazos o citarán, aproximadamente, hasta finales de mes.

Para más informes y tramitación de matrículas pueden dirigirse a delegado de Guía, Delegación-Comisaría para el SEU (Sanclemente, 4, Zaragoza) Teléfono 223305.

Concursos nacionales del S. U. T.

El Servicio Universitario del Trabajo convoca seis premios nacionales universitarios para 1934. Podrán concurrir los estudiantes universitarios españoles e hispanoamericanos.

1.º PREMIO NACIONAL DE CARTELES PUBLICITARIOS

Habrán dos premios únicos, consistentes en 5.000 pesetas; uno para el cartel más publicitario relativo a campos de trabajo y otro al cartel más publicitario alusivo a campañas de Educación Popular.

El plazo de admisión finalizará el 29 de febrero de 1934.

2.º PREMIO NACIONAL DE BOLETINES INFORMATIVOS

Se concederá un premio único de 2.000 pesetas. El plazo de admisión finalizará el 15 de marzo de 1934.

3.º PREMIO NACIONAL DE TEATRO POPULAR

El tema será libre, aunque de carácter popular. La extensión de un tiempo máximo de cuarenta y cinco minutos en representación. Deberán ser inéditos y no representados, escritos en lengua castellana.

Se concederá un único premio consistente en 10.000 pesetas, y el estreno de la obra por los grupos participantes en la Campaña de Educación Popular de 1934. El plazo de admisión finalizará el 15 de marzo de 1934.

4.º PREMIO NACIONAL DE POESÍA SOCIAL

Se presentará un mínimo de tres poemas, de extensión libre, inéditos y escritos en lengua castellana. Se concederá un premio de 2.000 pesetas al poema mejor calificado y su divulgación en revistas de alcance nacional. El plazo de admisión finalizará el 15 de marzo de 1934.

5.º PREMIO NACIONAL DE FOTOGRAFÍA SOCIAL

El tema de los trabajos será libre, aunque relacionados con la vida del trabajo industrial y agrícola. Habrá un premio único de 1.500 pesetas y los ejemplares serán divulgados

en revistas de alcance nacional. Finalizará el plazo de admisión el 30 de marzo de 1934.

6.º PREMIO NACIONAL DE ARTICULOS DE Prensa

El tema será libre, a elegir entre campos de trabajo, campos de educación popular y S. U. T. en general, o cualquier tema relacionado con los mismos. Se concederá un premio de 2.000 pesetas al artículo de mejor calidad periodística, y divulgación en la Prensa nacional. El plazo de admisión finalizará el 30 de marzo de 1934.

Para enviar dichas obras y más información pueden dirigirse a la Delegación Comisaría para el S. E. U., Servicio Universitario del Trabajo, Sanclemente, 4, primero.

Florencio Pérez Benito

APARATO RESPIRATORIO Y CIRCULATORIO MEDICINA GENERAL

Abre su nueva consulta en Duquesa de la Victoria, 2, Escalera derecha, quinto C. Horas de consulta, de 1 a 2 y de 5 a 7 (C. S. P. núm. 812)

EXCEPCIONAL

LIQUIDACION

de

LANAS-LANAS

TRILÓ

Amós Salvador, 3

COLCHON VIG

Et colchón de muelles auténticamente climatizado

LE DA LOS BUENOS DIAS

— Y —

LE OFRECE BUENAS NOCHES

DEPOSITO: TELEFONO 21-31-85

Almacenes ARTURO

Les ofrece sensacionales descuentos en todas las existencias

ATENCION

Pantalones Cro. Fibrana a 265 pesetas

Almacenes ARTURO

República Argentina, 30

Miret Magdalena escribe a nuestro director

El famoso ensayista nos habla de su dimisión como presidente nacional de Graduados de Acción Católica

El pasado viernes día 12 publicábamos en tercera página una brevísima información sobre la inmediata llegada a Logroño de don Enrique Miret Magdalena, famoso escritor, hombre que ocupa últimamente un primer plano en la actualidad. Como ya se sabe, el Sr. Miret Magdalena ha dimitido recientemente de su cargo de presidente nacional de Graduados de Acción Católica y ocupa el puesto de secretario general de la U. N. A. S.

Dado que la noticia de su próxima visita a Logroño no era cierta, NUEVA RIOJA no duda en rectificar tal información y al mismo tiempo publica gustosamente la carta que el señor Miret Magdalena ha dirigido a nuestro director:

«Querido amigo: Mucho te agradecería que publicase esta carta, dado el deseo que siempre le mueve de informar responsablemente a los muchos lectores de su periódico, ya que no he proyectado ningún viaje a Logroño, y no puedo hacerlo verbalmente.

Como a Prensa ha publicado noticias contradictorias sobre mi dimisión como presidente nacional de Graduados de Acción Católica, les ariar aclararlas para evitar las confusiones que se están produciendo y a las que soy ajeno.

He dimitido de este cargo —que tenía desde 1955 por nombramiento episcopal— porque en el Pleno de Graduados de A. C. celebrado en abril de 1963, con asistencia de diferentes representantes diocesanos y nacionales, se decidió con unanimidad moral presentar a la Comisión Episcopal de Apostolado Seglar unas características básicas para nuestro movimiento apostólico. Una vez salidos los nuevos estatutos de A. C., en mi dimisión no han quedado reflejados suficientemente; y por eso me he sentido obligado a dejar mi cargo para dar paso a la nueva estructura. Y esto lo hice por deferencia hacia la mayoría de los obispos que votaron en la última Conferencia Episcopal estos nuevos estatutos de la A. C., pues la Prensa informó de que hubo un núcleo minoritario que no dieron su conformidad en la votación.

Todo esto ha sido hecho con la mayor cordialidad y sentido amistoso hacia la jerarquía, sin que haya habido ningún roce con la Comisión Episcopal de Apostolado Seglar.

Por otro lado, hasta ahora no he dimitido de ningún otro cargo apostólico, como sería el de secretario general de la U. N. A. S.

El incidente al que se atribuye mi dimisión ocurrió posteriormente a la misma. Incidente que nada tiene que ver con ella, pues de mi dimisión al señor presidente de la U. N. A. S., momentos antes de la reunión directiva del 19 de diciembre último en que se trató del III Congreso Mundial de Apostolado Seglar. Fue ésta una reunión privada y no una Asamblea de la U. N. A. S., como se ha dicho equivocadamente, y no puedo comprender por qué causas alguien ha podido dar a la Prensa una noticia que como secretario de esta Asociación tengo el deber de oponerme a ella. En primer lugar, porque no considero

adecuado como secretario de la U. N. A. S., que se difunda nada de lo que en una reunión privada de carácter directivo se trató. En segundo término, porque los hechos fueron muy diferentes de la versión difundida. Y en tercer lugar, porque no hubo, tras las aclaraciones que voluntaria y personalmente di, ninguna moción de censura contra mi propia persona.

En la revista «Apostolado Laical» (con una tirada de mil ejemplares aproximadamente) y dirigida a militantes de apostolado nada más) es cierto que se redactó una entrevista hecha a varios de los componentes de esta revista —entre ellos a mí— que fue tomada en magnetófono. En una de mis intervenciones, cuyo título yo no redacté y reconozco que fue desafortunado, pues puede dar lugar a confusiones, se ve claramente que el texto de mi intervención no corresponde al título que se le dio, según puede apreciar cualquiera que lea mis palabras. Me limité a decir que «yo también estoy de acuerdo con que el discurso del Papa ha sido poco atentador, poco claro, para lo que podíamos esperar dentro de la dinámica actual del laicado católico».

¿Por qué dije esto en una revista minoritaria dirigida a un pequeño núcleo de militantes de apostolado? Precisamente porque no intentaba criticar ni faltar al respeto ni al Papa ni a sus enseñanzas. El hecho de haberlo publicado sin casi difusión revela ya mi intención puramente informativa respecto a aquellos militantes que de una manera o de otra habían vivido el Congreso Mundial. En la reunión de la U. N. A. S. se comentó —y no por mí— que en Roma la impresión que produjo el discurso a los dirigentes de A. C. de diversos países fue de extrañeza al no ver, como esperábamos, alguna palabra de aliento para el apostolado de A. C. en estos momentos cruciales. Eso, y no otra cosa, es lo que yo he intentado decir en «Apostolado Laical».

Además de que esta información estaba dirigida a un grupo reducido de personas y se basaba en que esa impresión fue la tónica muy generalizada entre los componentes del Congreso Mundial. Yo, además, la desprendo de mi lectura constante de los discursos del Papa, Pablo VI, lo cual revela el gran respeto que le he tenido como Papa y como Montini. Como Papa, porque tiene derecho al res-

peto de todo católico; y como Montini, porque siempre ha dado muestras de especial interés y amplia acogida al apostolado intelectual, que fue una de sus primeras labores apostólicas cuando era sacerdote. Además se añade a este último título el espíritu abierto del Papa Montini, que siempre ha dado un espaldarazo al avance iniciado por Juan XXIII en la Iglesia.

Mi pensamiento no es extraño que haya quedado muy influido por algunos discursos especialmente significativos del Papa, Pablo VI, a los laicos. Los dos discursos que han servido de apoyo en estos últimos años a mi labor de apostolado intelectual han sido el dirigido a la ciudad Frascati en el año 1963 y el que dirige a los Graduados católicos en 1964. Comparar inconscientemente estas palabras alentadoras y claras del Sumo Pontífice con las pronunciadas por él en situación muy especial —pues estaba gravemente enfermo esos días— no me pareció intentar con ello ninguna crítica a las enseñanzas permanentes del Papa ni ninguna falta de respeto hacia su persona.

No creo que se debe criticar negativamente al Papa porque pienso que eso sería demagogia ineficaz. Pienso con Pablo VI que hay que manifestar la propia opinión sobre cosas que son obvias a todo el que reflexione y que son públicas, sin que por eso se deba faltar al respeto a nadie. Me baso en lo que el Papa dijo el 18 de agosto de 1966 afirmando que «hay una Iglesia penitente... que no oculta sus faltas, sino que las deplora; y en el párrafo 43 de la Constitución Conciliar Gaudium et Spes en la que pide que —sin esperar al juicio definitivo de la Historia— debemos tener conciencia de las deficiencias de los que son mensajeros en la Iglesia y combatirlas con máxima energía, aunque naturalmente con respeto y cariño».

Pero no es este el caso mío en esta ocasión, por supuesto, ya que el asunto tan alardeado indebidamente era de mínima transcendencia; y, además, porque no pretendo combatir nada, ya que no había base para adoptar la postura que pide el Concilio y el Papa en los textos que acabo de citar.

Esa es la verdad, y no sé por qué se han de dar a la publicidad cosas que no correspondían en ninguna manera al lugar a confusión; y lo peor, porque se orquestan y tergiversan, a pesar de la buena fe de quienes propagan, consciente o inconscientemente, tales noticias.

Tampoco puedo hacerme responsable nada más que de lo que yo he escrito y firmado de mi puño y letra, como es esta nota aclaratoria; pero no me puedo responsabilizar de otras notas, declaraciones o comentarios, aunque lleven mi nombre.

Le queda muy agradecer en su deseo de informar adecuada y noblemente de los verdaderos hechos ocurridos en torno a mi dimisión de A. C., su buen amigo que le aprecia,

Enrique Miret Magdalena



El Ayuntamiento logroñés estudiará las ventajas de aquel sistema

Anoche, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, la empresa Promosar ofreció a los miembros de la Corporación y representantes de los medios informativos, la proyección de unas películas sobre recogida de basuras, realizada en un mercado francés y en Bilbao.

Las películas demuestran las propiedades y ventajas de la bolsa de papel respecto a otros sistemas de limpieza y recogida de basuras.



Como recordarán nuestros lectores, en Logroño se llevó a cabo un ensayo, para lo cual se repartieron doce mil de estas bolsas en una zona piloto de la ciudad. De las doce mil, que fueron pagadas por el Ayuntamiento, sólo se recogieron mil.

El resto pasaron a enfundar cajas, maletas o trajes. Las bolsas no dieron resultado positivo y se olvidó el asunto.

El sistema expuesto ayer en el Ayuntamiento tiene ventajas sobre el anterior: la consistencia de las mismas, su resistencia a la lluvia, su capacidad y, sobre todo, las ventajas de su facilidad para quemarlas más tarde, manejo por los hombres encargados de la limpieza, etc.

Oficialmente no se ha tomado decisión alguna sobre si se impondrá o no la recogida de basuras en bolsa de papel. La reunión de ayer fue la primera toma de contacto y tras ella los concejales y el alcalde, según el parecer de la población, impondrán o no este tipo de recogida de basuras.

El sistema funciona ya en Vitoria, Pamplona, Bilbao, Sevilla, en campings y en toda Europa. Se inició, preci-

samente, en los países nórdicos y de allí se ha ido extendiendo al resto de nuestro continente.

Se calcula que una bolsa familiar (150 pesetas de precio por término medio) dura dos días, al cabo de los cuales se ata con una cuerda y —de una forma limpia, decorosa— se baja a la calle donde los servicios de limpieza se encargarán de recogerlas.

Asimismo, con la bolsa de papel, se acelera el trabajo de recogida de basuras y es más cómodo y mejor para los hombres de la limpieza.

El inconveniente mayor

es el precio de las bolsas. En las ciudades donde funciona ya la recogida con bolsas de papel, las críticas más duras han ido por ese camino, pero, a la larga, a la vista de la limpieza que supone para la ciudad y la familia, ha sido bien acogido.

En fin, después de este primer cambio de impresiones entre autoridad municipal y empresa, esperamos que se siga en nuestra ciudad este sistema moderno y limpio de recogida de basuras.

M. SARA GOYEN

«Formación social de los hijos»

Conferencia del P. Elorriaga a los padres de familia

El Rvdo. Padre Elorriaga, S. J., rector del Colegio de los PP. Jesuitas de Pamplona anunció ayer una conferencia a los padres de familia del Colegio de los PP. Jesuitas sobre «La formación social de los hijos».

Partió el conferenciante de la obligatoriedad que incumbe a los padres de educar a sus hijos, aunque éstos vayan a un colegio religioso. Y ese deber es primordial e ineludible.

Luego analizó el hecho social en la sociedad moderna. Este hecho no es creación de ideologías, sino que viene impuesto de abajo arriba. Los acontecimientos históricos han hecho reflexionar a los filósofos y pensadores... Nuevos problemas, técnicas nuevas... la interdependencia es cada día más universal y amplia... Este mundo cada día más socializado, también se institucionaliza más ampliamente...

Hemos de caer en la cuenta de estos hechos que fueron desconocidos en nuestra época, para no educar a nuestros hijos con mentalidades atrasadas. Y, además, prever el futuro para educarlos para el mañana...

Una segunda parte de la charla versó sobre el comportamiento humano del educador ante lo social... Hay que evitar el escollo de partir de un punto de arranque burgués o socialista... Por eso examinó distintos valores y contravalores del crecimiento social moderno: responsabilización, mayor valoración de lo humano, un descubrimiento más consciente de lo social, menos particularismo... peligro de un materialismo marxista o capitalista, estandarización del hombre, particularismo por causas de fechas y rivalidades de distintos órdenes, degradación de lo político... Rapidamente examinó la misión del educador Par-

tiendo de lo humano debe conocer el fenómeno social y la sociología, quitar ideas falsas, suscitar las verdaderas basadas en la justicia y caridad, tener conciencia del auténtico valor ético de lo político y social...

Por fin, el último paso consistió en corroborar a la luz evangélica la postura ética y humana del educador. Porque la gracia no destruye, sino perfecciona la naturaleza... Hemos de cristianizar las estructuras humanas y el ambiente de nuestra vida...

El diálogo práctico y concreto, rubricado con el aplauso final demostró el interés con que fue seguida por los padres de familia que llenaban el salón-capilla.

Notas y avisos

DELEGACION DE HACIENDA

Libramientos

Eulalia Soto Martínez, Félix Chavoy Valencia, Guillermo Landa Gómez, José Antonio Solobábal Sáenz, José Luis Torres Viguera, Juan José Martín Antonanzas, Pilar Mateute Marcel, Rufundo Mateute Sáenz, Santos e Inocente Baegalupe Irazu, Alfonso Jiménez Hernández, Angel Martínez Navajas, Angeles Aurora Calvo, Caja Ahorros Provincial, Celestino Martínez Olarte, Eduardo Remírez Martínez, Félix Berger Ochoa, Félix José Reyes Arencibia, Francisco Cenzano Sanjuán, habitado Distrito Forestal, Ilario Ramos Usúa, Jesús Riera López, Julián Cuevas Alvarez, Esteban Ciria Hernández, María Carmen Sánchez Prieto, Mariano Castillón Palacios, Octavio Sáiz López, pagador Jefatura Provincial Carreteras, presidente Tribunal Menores, Ignacio Gil de Muro y José María Jiménez Sánchez.

IMPORTANTE FIRMA DEDICADA EXCLUSIVAMENTE A PANTALON CABALLERO DE ALTA CALIDAD, PRECISA NOMBRAR REPRESENTANTE en la zona de Rioja

Ha de ser persona introducida en el comercio de confección, competente y con espíritu de lucha a nivel actual. Dirigirse por carta manuscrita con historial al núm. 191. Apartado 49. - MADRID.

GRAN CASINO

Se pone en conocimiento de los señores socios que el domingo día 21 y a las 3'30 de la tarde, se celebrará JUNTA GENERAL ORDINARIA, con arreglo al siguiente orden:

- 1.º—Lectura del acta anterior.
- 2.º—Estado de cuentas.
- 3.º—Memoria anual.
- 4.º—Renovación de cargos.
- 5.º—Ruegos y preguntas.

LA JUNTA DIRECTIVA

Representante

Introducido en fábricas de calzado solicita firma especializada en fantasías de punto. Escribir dando referencias a J. Colomer, Ramis, 4, bis. BARCELONA (12)

EL TIEMPO, AYER

Máxima, 10 grados, a las 16; mínima, 1 bajo cero, a las 6'40 (junto al suelo, 3 bajo cero), y media, 4'5. Presión atmosférica, 737'4, subiendo. Humedad relativa: Máxima, 88 %, a las 8'00, y mínima, 65 %, a las 19. Lució el sol 2 horas y 35 minutos.

Profesor mercantil

para jefe administrativo empresa con residencia en Logroño

Dirigirse por escrito al Apartado 2 LOGROÑO. Reserva para colocados. Of. de Colocación, Ref. 13.165.

Don Eduardo González Gallarza hace un donativo de medio millón de pesetas a Logroño

El teniente general don Eduardo González Gallarza, hijo ilustre de Logroño, ha hecho un donativo a nuestra ciudad de medio millón de pesetas y no de cien mil como algunos han afirmado desconociendo la generosidad de nuestro

ilustre paisano. La noticia nos ha sido facilitada por una fuente digna del mayor crédito, la cual nos ha informado, además, que el dinero está destinado a lo que nuestro Ayuntamiento considere oportuno. Aunque bien sabemos que

al dar la noticia hemos de herir la natural modestia del donante, creemos es nuestra obligación ponerla de relieve como una prueba más del práctico cariño del señor González Gallarza a esta su ciudad agradecida.

RINCON DE SOTO

Se celebró la fiesta de San Antón

RINCON DE SOTO, 17. — (De nuestro corresponsal, Clemente Pascual). Desde tiempos remotos viene celebrándose en esta villa el día 17 de enero la festividad en honor de San Antonio Abad, abogado de los animales, según tradición. Componen la Cofradía más de medio centenar de vecinos, unidos en noble deseo de hermandad, muchos de los cuales ocupan el puesto de sus familiares antepasados.

En la iglesia parroquial y en la plaza que la circunda, el señor cura párroco procede a la bendición de ganados y piensos que los vecinos presentan para recibir el incienso, celebrándose a continuación solemne misa. Seguidamente se pasea el Santo adorno de roscones y colgaduras por las principales calles en ordenada procesión, a la que acude el vecindario.

Nuevamente se reúnen los socios en la Casa-Cofradía, donde celebran animada comida de hermandad con reparto de típicos roscones. Este año, el mayordomo que lleva la fiesta es nuestro estimado convecino don Conrado Llorente Pastor, conocido matarife de reses porcinas, a las que por tal día se les inculca de la pena capital.

Al amanecer de la víspera comienza el encendido de las tradicionales hogueras que cada vecino enciende al lado de su fachada, donde se asan patatas y otras viandas que son saboreadas entre trago y trago de claré o tinto que produce nuestro viñedo. La fogata mayor está cada año en la casa que por riguroso turno corresponde al mayordomo de la Cofradía. A ella concurren la noche de víspera todos sus componentes, donde, después de anunciada la fiesta con estampido de cohetes, pasan unas horas de placida compañía y animado folgorio. A las seis horas del día 17, los más distinguidos, acompañados de música, recorren las principales calles cantando la "Aurora" alusiva al Santo.

El domingo hubo batida de jabalíes en El Redal, con poco éxito

EL REDAL, 17. — (De nuestro corresponsal). El pasado domingo se dio en la Sierra de la Hez una batida al jabalí en la que no se obtuvo el resultado esperado debido, en parte a la falta de orientación y principalmente de perros adiestrados. Alberto Jalón fue el único que cobró pieza, una jabalina joven, de unos cincuenta kilos. Hubo, eso sí, un orden y una camaradería admirables entre los cazadores, procedentes en su mayoría de El Redal y Los Molinos. De los pueblos al pie de la sierra no acudió ninguno. Estuvieron presentes el guardia forestal y una pareja de la Guardia Civil del puesto de Corera, cuyo comandante recordó a los cazadores unas disposiciones vigentes en materia de caza, que se observaron rigurosamente. El próximo día 28 se dará otra batida, que con la experiencia adquirida y unos buenos perros ha de resultar fructífera.

HARO

Varios robos de pequeña importancia

Gran batalla campal de gitanos



Un momento del sorteo del cerdo de San Antón. — (Foto Do Nézar).

HARO, 17. — (De nuestro corresponsal, Demetrio Olmos). El pasado domingo, los amigos de lo ajeno visitaron el domicilio de nuestro convecino Honorato Peto, en la calle de Navarra, 3, 3.º, y forzando la puerta se llevaron dinero y algunos objetos de lo que el interesado dio cuenta a la Guardia Civil.

Montado por esta fuerza pública el oportuno servicio, dio por resultado la detención de tres sospechosos, de los cuales uno se dio a la fuga, siendo perseguido y detenido al día siguiente. Uno de ellos, Julián González Romero, natural o vecindado, al igual que sus compañeros, en Zamora, parece ser que fue el autor del hecho, ya que las gestiones, tanto del Juzgado como de la Guardia Civil, se llevan con el mayor secreto. Nos informamos que los detenidos llevan ya algún tiempo trabajando en los pueblos de las cercanías en las faenas agrícolas de recolección de la remolacha.

Como es tradicional, en el día de ayer se procedió al sorteo que la Beneficencia local hace todos los años en esta fecha. Presidió el acto don Adolfo Amigo Moreno, segundo teniente de alcalde; el secretario de la Corporación, don Carmelo de Pablo, varios medios del Patronato de Centros Benéficos Reunidos, los representantes de la Prensa con información local y numeroso público. El sorteo lo realizó don Martín Alonso, miembro del Patronato con una baraja, ya que parece ser que estaba roto el bombo con que se hacía tradicionalmente. Resultó premiado con el cerdo de mayor peso el número 5.859; el cerdo menor, el 9.284; el jamón, al 2.513, y un lote de embutidos de cerdo, al 3.772.

El sorteo lo realizó don Martín Alonso, miembro del Patronato con una baraja, ya que parece ser que estaba roto el bombo con que se hacía tradicionalmente. Resultó premiado con el cerdo de mayor peso el número 5.859; el cerdo menor, el 9.284; el jamón, al 2.513, y un lote de embutidos de cerdo, al 3.772.

TODO SE ARREGLA

Ya dimos cuenta de que como resulta de la prohibición, el cargue y descargue después de las diez de la mañana se llan perjudicados. Así lo han comprendido nuestra autoridades municipales y ya está solucionado sin perjudicar a nadie. Hemos visto las señales colocadas y se da un tiempo de media hora para cargar y descargar los vehículos, aunque se prohíbe el aparcamiento. Con buena voluntad, todo se soluciona.

DEFUNCION. Días pasados descansó en la paz del Señor nuestro convecino don Luis Pérez del Hoyo, que por su carácter bondadoso y servicial era querido de todos. A su padre, don Angel "El Zamorano", industrial de esta plaza; hermanos y demás familia, les testimoniamos nuestro más sentido pésame.

BATALLA CAMPAL. A las dos y media de la tarde del día de ayer, la Plaza de la Paz fue escenario de una verdadera batalla campal entre un considerable número de gitanos de ambos sexos, que esgrimiendo palos forrados de hierro en su extremo, hoces y navajas, se agredieron mutuamente, siendo insuficiente la intervención de los guardias municipales para contenerlos. La sola presencia de la Guardia Civil fue suficiente para que se dispersasen en todas direcciones, aunque parece ser que fueron practicadas algunas detenciones. En la clínica del doctor Ganzarain fueron asistidos Enrique Jiménez Gabarri, de herida contusa en la cabeza, y Concepción Gabarri Gabarri, de fractura de costilla.

SAN ASENSIO

Ha fallecido el hijo de esta villa Valentín Espiga

Estuvo doce años prisionero en Rusia. SAN ASENSIO, 17. — (De nuestro corresponsal, Manuel Gutiérrez Morán). Gran sentimiento y consternación ha producido en San Asensio el fallecimiento de Valentín Espiga Álvarez, "Tintín", como cariñosamente todos le llamábamos. Contaba cuarenta y siete años de edad y prestaba sus servicios en la escolta o Guardia de Franco.

Voluntario de la División Azul, cayó prisionero y llevado a Rusia, donde permaneció doce años en campos de concentración al cabo de los cuales fue repatriado en el "Sembrador", pudiendo en consecuencia abrazar a su familia después de tantos años de ausencia.

En la mente de todos los vecinos de San Asensio está presente, y lo estará mientras vivamos, el recuerdo apoteósico que se le tributó a su vuelta de las estepas rusas, llevado a hombros hasta el templo parroquial para dar gracias a Dios y a la Virgen de Davallillo, Patrona de este pueblo. Des-anse en paz el más logrado "Tintín", y recibid sus apenados familiares el testimonio de nuestra más sincera condolencia.

DEMOGRAFICAS. Durante el año 1967 se registraron 13 nacimientos, 10 matrimonios y 17 defunciones.

AGRICOLAS. Los labradores están muy contentos porque el tiempo está magnífico para realizar las labores. Se va entregando mucha remolacha y si continúan los días buenos pronto se podrá dar por terminada.

También se aprovecha muy bien estos días para la poda y se realiza buena siembra. Lo que les trae de cabeza es la falta de brazos, pues se ven negros para encontrar los obreros que necesitan.

Santo Domingo de la Calzada

Se está desarrollando la semana del recluta

El martes comenzó en Santo Domingo de la Calzada una semana dedicada a la preparación de los reclutas que próximamente iniciarán su servicio militar. El primer día intervino don Angel Gabriel Sesma, que habló del control de sí mismo y cuestiones médicas. Ayer, don Isidro Hernando Allende habló de la disciplina, y el alcalde de la ciudad, don Fidel Ruiz de la Cuesta, hizo sobre "Luces y sombras de la vida militar". Mañana terminará esta ciclo con una conferencia del párroco don Pelayo Sáinz Ripa sobre "El miedo y la valentía". La charla será a las nueve de la noche en el Salón Parroquial.

Tercer Aniversario LA SEÑORA

Doña Concepción Pinillos Arizu

QUE FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 19 DE ENERO DE 1965 R. I. P.

Sus familiares, al recordar tan triste fecha, ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan a la MISA que por su alma se celebrará MAÑANA, VIERNES, a las NUEVE de la mañana, en la iglesia de Palacio. Logroño, 18 de enero de 1968.

LA SEÑORA

Doña Marina Sáenz de Tejada Gil

Viuda de don Jesús Briones FALLECIO EL DIA 17 DEL ACTUAL EN MADRID R. I. P.

Sus hijos, José María, Carmen, Jesús, María Jesús, Luis, Ignacio, Manuel y María del Pilar; su hermano, don Ignacio Sáenz de Tejada; nietos, primos, sobrinos y demás familia, les ruegan una oración por su alma. FUNERAL Y CONDUCCION. — HOY, JUEVES, en Madrid. DOMICILIO EN MADRID. — Urola, 11 (El Viso).

NOGAT

Raticida de acción rápida QUE NUNCA FALLA



Con matarratas NOGAT, en polvo y pasta fosforada, exterminará rápidamente y sin molestias, toda clase de ratas, ratones y topos. Recuerde que NOGAT no las mata en días. Las mata en horas. Si manda este recorte a Laboratorios SOKATARG, Ter. 16, Barcelona-13, recibirá un interesante folleto.

Cuarto Aniversario EL SEÑOR

Don Manuel Briz Cebrián

QUE FALLECIO EL DIA 19 DE ENERO DE 1964, A LOS 60 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Su viuda, doña Ascensión Castillo; hijos, don Carlos y don Rafael; hijas políticas, doña Amparo Arrieta y doña Lucía Coreuza; hermanos, don Eusebio, don Carlos y don Julio; hermanos políticos, doña Isabel Galilea, doña Elvira y don Félix Castillo, doña Pilar Gareia y don Máximo Trevijano; nietos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan una oración por el eterno descanso del alma del finado y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que se celebrará MAÑANA, VIERNES, a las NUEVE, en la iglesia de Padres Escolapios, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 18 de enero de 1968.



EL NIÑO

Luis-Francisco Sáenz Blasco

SUBIO AL CIELO EL DIA 13 DEL ACTUAL, A LOS CUATROS AÑOS DE EDAD Q. E. G. E.

Sus resignados padres, don Luis y doña Carmen; hermanos, Mary-Carmen y Ana-Maria; abuelos, tios, primos y demás familia, participan a sus amistades en sensible pérdida. Logroño, 18 de enero de 1968.

CASA MORTUORIA. — Barrio La Estrella (Grupo Caritas, D). Los a los se celebraron en el día de ayer.

El campo y la Seguridad Social

No cabe la menor duda que una de las causas determinantes de absentismo en el campo es, independientemente de la deficiente situación de nuestra economía agraria y de la descapitalización del mismo, la ausencia por un lado de las necesarias comodidades para la vida en los medios rurales y de otro la inadecuada protección del campesino ante el infortunio.

Cierto que la nueva Ley de Seguridad Agraria ha venido a corregir notablemente muchos de tales desfases al mejorar sensiblemente las prestaciones y el campo de aplicación de la ley.

Porque que en el Segundo Plan de Desarrollo se ha previsto un apoyo al sector primario por encima de lo que se prevé en el convenio de que era ya largo y pernicioso el olvido del campo por parte del Gobierno.

Sin embargo, ante la nueva coyuntura creada por el decreto ley de 18 de noviembre próximo pasado y las medidas complementarias del mismo, parece ser que se está replanteando toda la problemática del Segundo Plan de Desarrollo, pues qué duda cabe que la nueva situación ha de incidir fundamentalmente en las premisas que habían servido de base para elaborar las bases del mismo.

Ahora bien, al haberse prorrogado el primer Plan, es obvio que ello indica una posibilidad de alargamiento de la fecha de entrada en vigor del Segundo y entre tanto es evidente que la situación del campo no puede esperar, no ya un año ni un mes, sino ni siquiera un día más.

La debilidad congénita del sector agrario exige, a mi juicio, el que, sin perjuicio de las medidas proteccionistas o de cualquier otro tipo que se incluyan en el Segundo Plan, se solucione de forma inmediata lo relativo a las de orden humana, esto es, las de proporcionar el nombre del campo una Seguridad Social adecuada.

Para ello habría que partir de un principio general, el que la Seguridad Social debía de costearla toda la sociedad, no sólo en el supuesto del campo, un sector de por sí ya deprimido. La Seguridad Social Agraria no puede financiarse sola y para ello necesita, independientemente de una modificación radical de las estructuras agrarias, el que participe toda la sociedad en la financiación de la misma ante la insuficiente aunque importante ayuda de la rama general y del Estado.

Es a situación de inferioridad del sector agrario hace del individualismo de los hombres que lo integran que no preparados adecuadamente etrecen de la visión suficiente para entender que su falta de unión los coloca en situación desventajosa en relación con otros grupos sociales del país.

¿Cuándo se darán cuenta nuestros campesinos que el campo puede ser el más fuerte grupo de presión del país legalmente por ser el más numeroso?

Es necesario, por ello, ayudar al campo. Si somos una nación o pretendemos serlo al menos, comunitaria y cristiana, no puede haber compartimentos estancos, y ello obliga por encima de todo, a hacer partícipes de los beneficios sociales a los campesinos en toda la extensión de otros sectores de nuestra sociedad han alcanzado.

Colaboradores de NUEVA RIOJA

Escribe: SANTIAGO COELLO CUADRADO

INDUSTRIA TEXTIL

Preñada, vando. Compuesta de dos telares a la plana de 100 y 200 cms. de pda y otros dos a la sarga de 150 y 190 cms.

Una camillera de 20 usos, una encarretadora y urdidor. Otras por escrito al Apartado 150. Logroño. Referencia: "Textil".

Las preocupaciones de un joven procurador

N. de la R. Dado su extraordinario interés, reproducimos íntegro el presente artículo, original del procurador familiar por Ceuta, don Serafín Becerra Lago y publicado días atrás en el vespertino madrileño "Informaciones".

La irrupción en la vida política nacional de los nuevos procuradores de representación familiar ha supuesto una auténtica transfusión de sangre nueva en el sistema establecido.

Savia fresca y viva que pretende llevar el oxígeno de sus inquietudes, de sus nuevas ideas, de sus ansias de reforma, de su sed de justicia social al organismo sólido y fuerte, pero un poco anquilosado, de nuestras instituciones.

Y sin embargo, esta nueva savia no puede circular con la fluidez y rapidez que deseamos. Una enfermedad, no grave, pero sí molesta y dolorosa, impide la comunicación automática con el órgano principal, con el Gobierno. Enfermedad que afecta a los vasos que sirven de comunicación, la arteriosclerosis del actual Reglamento de las Cortes Españolas, de 26 de diciembre de 1957, concebido para otros tiempos y otras necesidades, sin que haya servido de remedio eficaz el tratamiento urgente de su reforma, en 22 de julio de 1967, realizado con una timidez y miopía que dejaban subsistir las principales causas del mal.

No pretendo describir la sintomatología, porque haría este escrito demasiado extenso, pero puedo decir co-

mo ejemplo que las proposiciones de ley, que deben suscribirse 50 o más procuradores han de ser sometidos de forma ilógica a la deliberación de la Comisión Permanente, que las tomará o no en consideración, según indica el artículo 55 del Reglamento. Si son 50 o más los procuradores que piden la inclusión en el orden del día de un proyecto de ley, deberían respetarse sus derechos y ser la propia Cámara quien decidiera sobre su aprobación o no, pero nunca dejarle al criterio de una sola comisión, por muy permanente que sea.

INTERPELACIONES

Las interpelaciones, ruegos y preguntas, que constituyen el medio más eficaz de que dispone el procurador para fiscalizar la actuación gubernativa, se ven sujetas

a las trabas de los artículos 71 a 76, los cuales determinan que pueden ser aceptadas o no por la Comisión Permanente y el propio Gobierno.

Si, por otra parte, resulta que al procurador que no pertenece a una comisión, aunque se encuentre interesado en una cuestión sometida a dicha comisión, es más, aunque haya presentado una enmienda, y una vez terminada su defensa, ya no se le permite tomar parte en la deliberación que sigue ni en la votación, no le queda otro remedio que centrarse en la cafetería y establecer su deliberación particular.

NECESARIA REFORMA

Estos y otros muchos síntomas están pidiendo a gritos un eficaz tratamiento, y como en el diagnóstico hemos coincidido más de un procurador, intentamos realizar una reforma del reglamento que agilice el sistema, de manera que las Cortes lleguen a ser el contraste de pareceres, la audiencia de aspiraciones, la crítica fundamentada y solvente a que hace alusión la ley de Cortes.

Con fecha 5 de diciembre último me dirigí al excelentísimo señor presidente de las Cortes Españolas rogándole me aclarase la posición del procurador a nivel local y provincial, extremos a los que no alude el reglamento de las Cortes, y aún no he tenido contestación.

Y en cuanto al famoso asunto de la devaluación de la peseta, sobre el que me ha preguntado más de una persona, puedo juraros que este procurador se enteró por la Prensa, como cualquier otro ciudadano.

EL PROCURADOR Y SU PROVINCIA

Esto nos sucede a escala nacional, pero ¿y a escala local o provincial, qué somos los procuradores?

El reglamento, concebido para procuradores que ya ostentaban en cargo político o profesional de muy alto rango, con misiones y atribuciones bien definidas, nada dice sobre las funciones, derechos y deberes del procurador con respecto a su provincia.

¿Puede el procurador dirigirse a las autoridades y organismos pidiendo datos para preparar sus estudios?

¿Tiene obligación dichas autoridades y organismos de facilitarlos?

El más absoluto silencio en torno a estas preguntas.

Nada de particular tiene, pues, que al dirigirme, con fecha 13 del citado mes de diciembre, a la Cotradía de Pescadores de Ceuta, solicitando datos de un convenio de pesca, me respondiese el mismo absoluto silencio.

Como tampoco lo tiene el que personas muy cualificadas y que ocupan cargos oficiales me hayan dicho cíaramente que mi misión está en Madrid y nada tengo que hacer en Ceuta.

Esta situación sería suficiente para desanimar al más esforzado si no resonaran aún en nuestros oídos las palabras de aliento del primer español, nuestro amado Caudillo, en su discurso de apertura de la nueva etapa legislativa: «Repre-

sentáis a toda la nación, habéis de hacerlo en momentos decisivos y también en el trabajo modesto y duro de cada día, en el que habréis de esforzaros en servir hasta al último de vuestro representados».

LA FUERZA DEL PUEBLO

Con estas palabras y con la esperanza a de que pronto podremos poner el tratamiento adecuado a esa arteriosclerosis del Reglamento de las Cortes, que permite llevar la fuerza viva del pueblo español a todos los órganos del Estado en forma más rápida y eficaz, con lo que lograríamos un bienestar general haciendo desaparecer tensiones y consiguiendo ligereza de movimiento, podremos estar seguros que sepulcrosos trabajos y luchando por logra una España mejor.

(Serafín BECERRA LAGO, en "Informaciones")

Nuevo referéndum

¿Qué piden, en realidad, cuantos procuradores, conferenciantes, políticos y comentaristas solicitan la modificación del Reglamento de las Cortes? Una nueva revisión de la Ley de Cortes, ya modificada por la Ley Orgánica del Estado. Pero como ambas son leyes fundamentales, para modificar las cuales es necesario un referéndum nacional, lo que indirectamente solicitan, aunque no se atreven a decirlo, es un nuevo referéndum.

(W. Espina, en "El Correo Catalán")

Procuradores inasequibles al desaliento

Vemos con agrado la actitud de un grupo —no importa que todavía sea reducido— de procuradores familiares, respecto del proyecto de Ley de Secretos Oficiales, y el activismo desplegado por otros de ellos en otras tantas materias. Es-

tos procuradores constituyen para nosotros la más importante esperanza para que las Cortes Españolas reciban ese mínimo de color, de alegría, de pluralismo, que las leyes vigentes permiten.

«Nuevo Diario»

Petición de un procurador en Cortes no contestada

El procurador en Cortes de la representación familiar por la provincia de Barcelona, don Eduardo Tarragona, ha manifestado en Lérida que el 11 de diciembre último se había dirigido al Ministerio de Trabajo solicitando conocer la contabilidad de la Seguridad Social

sin que hasta el momento haya tenido respuesta alguna. Ante ello, se ha dirigido al vicepresidente del Gobierno solicitando que le indique la fórmula para recibir la oportuna contestación.

«Madrid»

SAVA - AUSTIN

BAJO CONTROL Y GARANTIA



CONCESIONARIO Y SERVICIO OFICIAL:

TAVESA

Carretera Burgos, kilómetro 2

Logroño

FINCA RUSTICA

interesa comprar, grande, tractorable, en secano

Referencia: Apartado 56 - Pampioña

MUEBLES

Compre en fábrica. Modelos propios. MUEBLES CAMA BASCULANTES, PLEGABLES SALAS DE ESTAR. LIBRERIAS POR ELEMENTOS

FINO ACABADO, LINEA MODERNA, GRAN ECONOMIA

Visitenos en C/ Intendencia número 10. - FERTO
Teléfonos 21-48-51 y 22-31-43

DISPONGO

De varias plantas bajas en alquiler desde 225 m.2, con altura de 4'30 m., emplazadas al final de Vélaz de Guevara y Labradores.

Informes, Portugal, 19, 1.º de ha. Teléfono 22-04-87

¿Está vivo aún Huber Matos?

En diciembre de 1959 fue encarcelado el compañero de Fidel Castro, cuyo canje por Debray ha sido ofrecido por el presidente de Bolivia

MEXICO (Crónica especial para Agencia "Fiel-Orbelai", por Victor Roldán, en exclusiva para nuestro periódico).

En México se tiene la impresión de que la propuesta del presidente de Bolivia, general René Barrientos, en el sentido de que su Gobierno estaría dispuesto a considerar el canje de prisioneros con Cuba, concretamente del intelectual marxista francés Régis Debray, por el ex-jefe guerrillero de Castro, Huber Matos, quien debe hallarse aún preso en una cárcel de La Habana, no tendría eco favorable en el régimen castrista, porque incluso se pone en duda que Matos esté con vida.

El canje, en sí mismo, de todos modos evoca inevitablemente circunstancias que rodearon la condena a presidio perpetuo del ex-compañero de Fidel Castro. La sentencia se considera benigna por el hecho de que el propio dictador cubano y Raúl Roa, ahora ministro de las Fuerzas Armadas, y Armando Hart, actual ministro de Educación, actuaron abiertamente como acusadores, y Fidel Castro incluso asumió el papel de fiscal, haciendo caso omiso del que se había designado para el juicio.

Matos fue juzgado en diciembre de 1959 en un juicio público celebrado en Ciudad Libertad. En esta oportunidad, Matos fue acusado de traición y de haber pretendido organizar una conjura contra el Gobierno de Castro, en cuya acusación de estar infiltrado por elementos comunistas. Pero el proceso mismo fue irregular, curioso y pintoresco, donde Roa y Hart testificaron a pedido de Castro y sus intervenciones fueron rubricadas por aplausos del público. En el tema central se situaron dos puntos: la pretendida traición y conjura de Matos y si la revolución era o no comunista. Y en este último, Fidel Castro tuvo un papel preponderante, al negar vigorosa e indignadamente que su revolución fuera comunista.

En una de sus intervenciones, dirigiéndose a Matos, le dijo: "Desde el primer día le está haciendo el gran juego a la contrarrevolución, acusando de comunista al Gobierno revolucionario". Y agregó: "Debemos agarrar por los cuernos el truquito del comunismo el truquito que han inventado; es el hacerle el juego a los enemigos de la revolución cubana... Vamos aquí a desenmascarar el argumento, porque basta ya".

Castro, en su intervención, sostuvo también que antes que Matos, Batista y Masferrer habían lanzado idénticas acusaciones y que "tan pronto como empezamos a hacer leyes revolucionarias, empezaron a acusarnos de comunistas". En su impresionante verbosidad calificó en esa oportunidad como un "chantaje" la imputación que se le haría a su Gobierno y expresó, ante las ovaciones del público: "Porque no tienen otra cosa que inventar y han inventado la acusación de comunistas; no tienen otra que decir, y han traído esa cosa vaga, han venido a remover ese mudo vago que es el miedo al comunismo, acusando a una revolución que no tienen derecho de acusarla de comunista, por dos razones: una, porque no es una revolución comunista, en Rusia habrán hecho una revolución comunista, nosotros estamos haciendo nuestra revolución radical, pero es una revolución que tiene sus características propias, es una revolución que, en esencia, en sus métodos en su estilo y en su idiosincrasia, es una revolución distinta de la demás revoluciones que se han hecho en el mundo. No se le puede llamar científica ni teóricamente una

revolución comunista". Esto era en diciembre de 1959, dos años de que proclamaba públicamente al mundo que "soy un marxista leninista y lo seré hasta mi muerte".

Indudablemente que Fidel Castro estaba ocultando la verdad a todo el pueblo cubano e incluso a los demás pueblos que todavía tenían fe en su revolución, a la que estimaban como un movimiento democrático.

Pero durante el mismo juicio a que fue sometido Matos, su ex-compañero en las acciones revolucionarias que llevaron al Poder a Castro, éste dijo lo siguiente, al referirse a la situación de un joven oficial: "¿Fui a buscar un oficial soviético para ponerlo al frente? No, porque aquí había oficiales extranjeros y lo que hicimos fue decirles que no necesitábamos oficiales extranjeros, porque, claro, nos acusaban de comunistas, porque no queremos aquí misioneros militares de ningún país extranjero, y somos uno de los pocos pueblos de América Latina que podemos decir que tenemos un Ejército que los mandamos nosotros y que no nos mandan oficiales extranjeros".

Y en esa misma oportunidad, Fidel Castro dijo que aunque el tribunal absolviera a Matos y a los demás acusados, "la histo-

ria los condenará".

Sin embargo, a poco más de siete años de esas palabras que Fidel Castro pronunció como proféticas, la misma historia se ha encajado de no condenar a Matos, sino, por el contrario, de absolverlo, al ver que la realidad estaba en lo cierto cuando acusó al Gobierno revolucionario de Cuba de ser un régimen comunista, como el propio primer ministro de la isla - Carlos Prío - lo proclamó con tono enérgico y orgulloso en un memorable discurso, dos años después del juicio, el día de diciembre de 1961, cuando dijo: "Soy un marxista leninista y lo seré hasta mi muerte".

Seis meses después de esta misma proclama, la revista "Cuba Socialista" publicó algo que le habría servido de gran valor a Huber Matos para su defensa: "Nuestro héroe nacional, Fidel Castro, organizador y jefe de la revolución, estudiaba el marxismo leninista e inspiraba su acción revolucionaria en los nobles ideales socialistas de la clase obrera". Y como si todo esto fuera poco, Armando Hart, el ministro de Educación cubano, que también prestó testimonio contra Matos, calificando de absurdas sus acusaciones de que el Gobierno castrista estaba infiltrado de comunistas, confesó públicamente el once de julio de 1963: "Nosotros orientamos la educación con un criterio marxista leninista".

Todo esto habría servido, naturalmente, a Huber Matos para su defensa en el juicio a que fue sometido por haber conocido la orientación que se estaba dando entre bastidores a la revolución cubana. Desgraciadamente, los jefes del movimiento guardaron celosamente el secreto y cuando ya era un hecho,

hicieron sus confesiones al mundo.

Mientras tanto, la extraliteratura estaba infiltrado orenamiento del preidente Barrientos de formalizar un canje de prisioneros entre el intelectual marxista francés Régis Debray y el patriota cubano Huber Matos.

Aumenta la autonomía de las empresas húngaras

VIENA.—(Crónica especial para Agencia FIEL-AGI) La iniciación del nuevo año ha marcado un nuevo régimen para las empresas húngaras de carácter agrícola, comercial e industrial, las cuales podrán disfrutar de una mayor autonomía. En particular estas empresas podrán utilizar un mayor porcentaje de los beneficios de la gestión para inversiones que los responsables consideren útiles para la expansión de las actividades.

En el plano práctico esta nueva reglamentación se traducirá en menores pagos de los beneficios a las arcas del Estado, y por primera vez en 18 años, el presupuesto del próximo ejercicio financiero registrará un déficit de 1.250 millones de florines, aproximadamente 4.000 millones de pesetas.

El ministro húngaro de Hacienda ha indicado que este déficit podrá contrarrestarse con los ingresos derivados de la expansión de los

negocios, la cual permitirá mayores entradas fiscales. Se trata, por tanto, de un presupuesto de "estímulo" para la economía del país.

Factor muy importante es el de prescindirse de la coartada según la cual las empresas prósperas debían "mantener" a las vacilantes, sistema que permitía operar con cierta calma dado que, si las cosas iban mal, otros pagaban, y si las cosas iban bien los beneficios iban en parte a los que no

conseguían afirmarse en los mercados.

Ahora, por el contrario, las responsabilidades empresariales se han personalizado de manera más intensa, y los directores de las empresas prósperas podrán disponer de una suma cuantiosa para la intensificación de sus actividades productivas y para la ampliación, en caso necesario, de las instalaciones.

En lo que concierne a los gastos del Estado, permanecerán aproximadamente en los mismos niveles del año pasado, con leves aumentos para la defensa y la seguridad social.

Por último, el coste de la vida, según las previsiones de los expertos, no deberá superar en 1968 el 2 por ciento con respecto a 1967.

La localidad de Cenicero agraciada con el premio de un piso, que en conmemoración de la festividad de la Sagrada Familia ha sorteado entre sus impositores la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja

El interesado podrá optar por el piso o quinientas mil pesetas en efectivo



Sonrientes y satisfechos, aparecen en la fotografía don Alejandro Arnan Haro y su esposa, doña Angeles Alonso Villaverde, matrimonio vecindado en Cenicero.

La cosa no es para menos; acaban de comunicarnos el Secretario de la entidad en Logroño, don Francisco Oliver, y el Director de la Sucursal de Cenicero —que también aparecen en la fotografía— la gratísima noticia de que han sido agraciados con el piso (o quinientas mil pesetas en efectivo), sorteado por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja, con ocasión de la celebración de la festividad de la Sagrada Fa-

milia, bajo cuya advocación se encuentran las Cajas de Ahorros españolas.

Así como en noviembre sorteó la Caja cinco pisos, uno para cada una de las provincias de Zaragoza, Huesca, Teruel, Logroño y Guadalajara, en esta celebración de la Sagrada Familia se adjudicaba por sorteo un solo piso, o su valor aproximado de quinientas mil pesetas, teniendo opción al mismo la clientela total de las cinco provincias citadas, donde la Caja está establecida.

En el sorteo de hace dos meses fue agraciado con el primer premio de un piso el joven vecino de Berceo don

Luis Gonzaga Fernández Le-

teña. En esta oportunidad, en que la suerte pudo haber determinado que el premio fuese a otra provincia, queda éste en Cenicero. El sorteo ante Notario, celebrado en Zaragoza con fecha 15 del actual, ha dado como premiado el boleto serie F, número 195.031, por imposición efectuada en la libreta ordinaria número 1.164 de la Sucursal de Cenicero.

El señor Alonso Villaverde tiene 60 años, es natural de Torremontalvo y lleva ya varios años residiendo en Cenicero, dedicado como labrador a la directa explotación de sus fincas.

Hijos del matrimonio son José María y Domingo, ambos solteros, de 26 y 24 años, respectivamente, con residencia en Vitoria, siendo el primero mecánico montador de la factoría DKW y el segundo conductor en la empresa Michelin. Los dos proyectan contraer matrimonio en cuanto tengan resuelto el problema de la vivienda.

Desde estas líneas, queremos hacer llegar a la familia Arnan nuestra enhorabuena por su espíritu de previsión, que, además, les han hecho conseguir un premio sustancial e importante para el porvenir.

Los precios en la alimentación NO subirán; así lo GARANTIZA El Supermercado del Hogar

MAS BARATO QUE EN 1967

Por sólo 145 Ptas. el siguiente lote

- Una lata Cola-Cao o estuche de lujo de 15 kilos.
- Una botella de champán de marca tipo gran cremant.
- Un bote de piña marca Opina.
- Un kilo de garbanzos, cocción garantizada.
- Un kilo de caparrón cuco, gordos, cocción garantizada.
- Un paquete gigante de puré de patatas Riera Marsá.

CON TODOS ESTOS ARTICULOS VA INCLUIDA UNA BOLSA DE MALLA UTIL PARA LA COMPRA DIARIA.

Otros precios que EL SUPERMERCADO DEL HOGAR mantendrá de acuerdo con la tónica a seguir durante este año

Jamón de York, traseros calidad garantizada.

a 150 pesetas kilo

EN LOS ARTICULOS CONGELADOS, VERDURAS, CARNES Y PESCADOS, EL 10% MENOS QUE EN 1967

En la mayoría de los artículos de DROGUERIA Y PERFUMERIA de uso directo en el hogar, hasta el 30% menos que en 1967. Por ejemplo: Tres bolsas de champán, CINCO pesetas. Un litro de colonia de marca en frasco de cristal, 38 Ptas.

TODOS LOS PEDIDOS LOS SERVICIOS A DOMICILIO. BETON DE LOS HERREROS, 29. TELEFONO 21-29-68.

Vendo imprenta

en San Sebastián, en pleno rendimiento, por imposibilidad de atenderla. Clientes fieles y buenos. Escribir señor Lorente. TRUERA, 15, 1.º B. - SAN SEBASTIAN. O telefonar al 10015.

Anúnciese en NUEVA RIOJA

Fábrica de pinturas

Ubicada en Alava, NECESITA representante introducido en Industrias y construcción, para la venta de ESMALTES, GRASOS, SINTETICOS Y PINTURAS PLASTICAS.

Sueldo y comisión. Vehículo, a convenir. Reserva absoluta para colocados. Todas las cartas serán contestadas.

Dirigirse a PUBLICIDAD GAINFOR, núm. 1002. Fueros, 19, 1.º - VITORIA

Hanoi renueva su oferta de iniciar conversaciones tras la suspensión de los bombardeos

PARIS, 17.—Hanoi, a través de sus representantes en París, ha renovado hoy su petición de que los Estados Unidos suspendan incondicionalmente los bombardeos de Vietnam del Norte, para que se inicien conversaciones de paz.

El Gobierno de Hanoi manifestó que las conversaciones serían preliminares y en ellas se debería discutir el estatuto de futuras prisiones.

Mai Van Bo, delegado de Vietnam del Norte en la capital francesa, no manifestó cuándo sería "el momento apropiado". Dijo que los Estados Unidos podrían anunciar la terminación incondicional de sus bombardeos "mediante una declaración o utilizar todos los métodos susceptibles de probar su realidad".

Al preguntarle si Hanoi no debería tener un gesto recíproco si Washington detiene los bombardeos, Van Bo respondió que los Estados Unidos habían atacado a Vietnam del Norte "sin ningún motivo justificado y sin declaración de guerra".

"En consecuencia —añadió—, los Estados Unidos deberían concluir sus actos de agresión sin imponer condiciones alguna", dijo.—Efe Upi.

LA CUESTION CLAVE SEGUN EL MINISTRO SUD-VIETNAMITA DE ASUNTOS EXTERIORES

SAIGON, 17.—El ministro sudvietnamita de Asuntos Exteriores, Tran Van Dong, ha declarado hoy que "Hanoi ha de decidir si se producirá una suspensión en los bombardeos contra Vietnam del Norte o negociaciones para poner fin a la guerra".

Al regresar de una gira diplomática de tres semanas por países africanos, dijo: "Nosotros esta-

Estado de alarma en Guatemala

Cinco personas asesinadas, entre ellas el jefe de la misión norteamericana

CIUDAD DE GUATEMALA, 17.—Se ha declarado el estado de alarma en el territorio de la nación centroamericana de Guatemala en el día de hoy, tras un estallido de violencia, en el que han perdido la vida cinco personas por disparos de armas de fuego. Entre los muertos se encuentra el jefe de la misión militar norteamericana en Guatemala.

El presidente guatemalteco, Julio César Méndez, se reunió ayer noche con su Gabinete y firmó un decreto declarando el estado de alarma en el país durante treinta días.

Según se informa, fueron asesinados el coronel John Wember, de cuarenta y siete años, jefe de la misión militar norteamericana en Guatemala, y su compatriota, también militar, Ernest Munro. Ambos resultaron alcanzados por una ráfaga de balas disparada desde un automóvil, que había sido robado y desde el que se abrió fuego contra los militares estadounidenses. Policías y soldados buscan a los asesinos.

Las fuerzas armadas revolucionarias comunistas, FAR, han enviado una declaración a los periódicos afirmando su responsabilidad en el asesinato de los norteamericanos Wember y Munro. Y expresan que las muertes perpetradas constituyen represalias políticas.

La misión militar norteamericana es consejera de las fuerzas armadas de Guatemala. El coronel Wember

hace veintidós meses y era jefe del grupo naval.

El Ministerio de Defensa, en un comunicado oficial dado a conocer ayer noche, expresa la condolencia por la muerte de Wember y Munro, consecuencia —según dice— de la "maligna acción armada por personas no identificadas".—Efe-Reuters.

residió en esta nación desde hace dieciséis meses. Por su parte, el teniente de navío Munro, de cuarenta años, vivía en Guatemala desde

Conferencia del hijo de Chiang Kai-Chek en Madrid

MADRID, 17.—El teniente general Wang K. Chiang, hijo del presidente Chiang Kai-Chek, de la China, ha pronunciado esta mañana una conferencia sobre la situación y porvenir político del Suroeste asiático, en el CESEDEN (Centro Superior de Estudios de la Defensa Nacional) a la que han asistido los profesores y alumnos del centro.

El teniente general Chiang basó su conferencia sobre la realidad del Suroeste asiático como puerta estratégica del continente hacia Australia, la riqueza de una región en recursos naturales, militarmente débil y políticamente inestable, amenazada directamente por el comunismo, espedamente por China roja, y, por último, la importancia de Formosa en esta zona.

enorme importancia estratégica por estar situada al flanco de China roja, y porque el nombre del presidente Chiang Kai-Chek ejerce una influencia psicológica decisiva en la opinión de la población del continente chino, cuyo control político constituye el punto crucial del problema general estratégico del mundo libre.—Logos.

Formosa —dijo— tiene una

Terremoto de Sicilia

Difícil en los trabajos de salvamento, que impedirá rescatar con vida a los que se encuentren aún sepultados

PALERMO, 17.—Cuarenta y cuatro mil personas están viviendo desde hace cincuenta y seis horas en campamentos improvisados, en autobuses, en escuelas, hoteles y edificios públicos requisados. Son los supervivientes de las poblaciones más castigadas por el terremoto, que en ondas sucesivas se produjo en la parte Suroeste de la isla de Sicilia en la madrugada del lunes pasado y tuvo graves réplicas durante el día de ayer.

En forma oficial se informó esta mañana que se han recuperado ciento cincuenta y dos cadáveres, mientras que los heridos superan el millar. Mil doscientos habitantes están dispersos y no han respondido a un censo de emergencia. Se cree que muchos de éstos se encuentran sepultados entre los escombros de las casas.

Las tareas de los equipos empeñados en la búsqueda de las víctimas está obstaculizada por la imposibilidad de usar, en la mayoría de los casos, las máquinas excavadoras y topadoras. Las calles de los pueblos están totalmente cubiertas por parte de los muros derrumbados, y el piso se encuentra con profundas grietas que impiden el empleo de los medios mecánicos. La labor debe hacerse con pico y pala, lo cual impone una lentitud que impedirá salvar a los que se encuentren sepultados y puedan estar aún con vida, como aconteció en varios casos producidos ayer.

EN 22.540 MILLONES DE PESETAS SE CALCULAN LAS PERDIDAS EN SICILIA

ROMA, 17.—El terremoto que castigó una parte de la zona Sudoeste de la isla de Sicilia ha provocado daños por un valor de 200.000.000.00 de liras, equivalentes a 22.540 millones de pesetas.

Durante 1966

Mil quinientas setenta y ocho unidades escolares esrenadas y 900 centros de enseñanza media

MADRID, 17.—Durante 1966 se han puesto en funcionamiento 1.578 unidades escolares y 1.583 viviendas para maestros, según los últimos datos publicados. Se encontraban en construcción, el uno de enero de 1967, 1.166 aulas y 918 viviendas. Actualmente funcionan 93 escuelas-hogar, con 6.043 niños, y 570 escuelas comarciales, con una matrícula total de 34.800 niños.

En cuanto a la enseñanza media, los centros oficiales construidos, con participación total o parcial del Estado, se elevan a 900, de ellos 209 Institutos Nacionales, 160 secciones delegadas, 176 secciones filiales, ocho centros oficiales de Patronato, 199 colegios libres adoptados y 139 de estudios nocturnos para trabajadores. Respecto de 1965, el aumento de construcciones escolares en este sector es de 161 centros. Los centros programados para 1967 ascendían a 138.

En el campo de la enseñanza técnica superior se han creado y puesto en funcionamiento, durante 1966, 3.200 puestos escol-

ares, como resultado de ampliaciones de centros ya existentes o como consecuencia de centros de nueva creación.

Por lo que respecta a los centros de formación profesional industrial, los nuevos edificios creados en 1966 fueron 31, dos de ellos oficiales, con 750 puestos escolares; 12 privados, con 2.335 puestos, y 17 eclesiásticos, con 4.250 puestos escolares.

En enseñanza técnica de grado medio se ha terminado la construcción de la Escuela de Arquitectos Técnicos de Sevilla y se ha iniciado la de la Escuela de Ingeniería Técnica Minera de Huelva.—Logos.

Pena de muerte para el asesino de la eslanquera de Valencia

VALENCIA, 17.—En Consejo sumariísimo de Guerra ha sido condenado a muerte Vicente Rodenas Mateu, autor de la muerte de la eslanquera en el distrito marítimo. La sentencia no será firme hasta tanto no realice la aprobación de la autoridad militar.—Logos.

Disturbios universitarios en Turin y en Birmingham

TURIN, 17.—Ha sido requerida la Policía para que penetre en la Universidad a fin de reprimir una manifestación estudiantil en la que con abusos y gritos se intentaba impedir que el propio rector de la Universidad diese normalmente su clase de Derecho Civil.—Efe.

EN BIRMINGHAM LONDRES, 17.—Las autoridades académicas de la Universidad de Birmingham han expresado hoy su preocupación por los graves desórdenes que se produjeron ayer en dicho centro docente.

El incidente más serio se produjo cuando los estudiantes impidieron la salida de la Universidad a 36 miembros del claustro de profesores que se habían reunido para estudiar peticiones de los alumnos.

Una estudiante, la señorita Margaret Wadson, de 20 años, resultó herida en la cabeza durante el tumulto.

El vice rector de la Universidad, sir Peter Venables, intentó dirigirse a los estudiantes, pero sus palabras fueron ahogadas por los gritos de éstos.—Efe.

No habrá exámenes extraordinarios de «preu»

MADRID, 17.—Ante las innumerables peticiones recibidas en el Ministerio de Educación y Ciencia de alumnos y padres de familia solicitando una convocatoria extraordinaria de exámenes de preuniversitario e investigación, lamenta no poder acceder a ello teniendo en cuenta las circunstancias siguientes: 1.—La regulación vigente de las pruebas del curso preuniversitario tiene previstas únicamente las convocatorias de junio y septiembre, la primera con carácter ordinario y la segunda extraordinaria.

2.—La regulación de exámenes del curso preuniversitario en el mes de febrero ocasiona graves problemas e inconvenientes por la perturbación que origina en el normal desarrollo de los cursos universitarios, tanto por la ocupación de locales co-

mo por exigir a los catedráticos que han de construir los tribunales una atención exclusivamente a estas pruebas durante bastantes días.—Logos.

Audiencias de S. E. el Jefe del Estado

MADRID, 17.—El Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en audiencia civil, en el Palacio de El Pardo, a las siguientes personas:

Consejo Ejecutivo del Superior de Investigaciones Científicas, presidido por don Manuel Lora Tamayo, ministro de Educación y Ciencia.

Don Francisco Ruiz-Jarabo Baquero, presidente del Tribunal Supremo.

Embajador don Germán Buerri Rodríguez, secretario general permanente del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Don Luis Pombo Osorio, vicepresidente del Banco de Bogotá, acompañado de don Gregorio Marañón Moya, director del Instituto de Cultura Hispánica.

Don José Luis Zamanillo

González-Cameno, secretario de las Cortes Españolas y consejero nacional del Movimiento.

Don José María de Porcellos Colomer, alcalde de Barcelona.

Don Vicente Morles Allonso, procurador en Cortes y comisario adjunto del Plan de Desarrollo Económico y Social.

Don Carlos Godo Valls, conde de Godo, procurador en Cortes y gerente de La Vanguardia Española, de Barcelona.

Don Antonio Molina Jiménez, procurador en Cortes y presidente de la Cámara de Comercio de Motril (Granada).

Don José Luis Bruna de Quijano, delegado especial del Estado en el Consorcio de la zona franca de Barcelona.

Cincuentenario de la Caja de Ahorros de Alava En los Juegos Florales actuó de mantenedor don Lucio del Alamo

VITORIA, 17.—Se han celebrado en el Teatro Municipal los Juegos Florales organizados con motivo del cincuentenario de la Caja Provincial de Ahorros de Alava. Actuó de mantenedor de los mismos don Lucio del Alamo, presidente de la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa.

El poeta burgalés don José Manuel García Verdugo, que

obtuvo la Flor Natural, dio lectura a la composición premiada y proclamó Reina de los Juegos a la señorita María Soledad de Silva Berastegui.

También fue inaugurada con motivo de celebrarse este cincuenta aniversario de la Caja Provincial de Ahorros una exposición filatélica, valorada en seis millones de pesetas.—Logos.

objetivo de los Estados Unidos en dicho país es la paz. "La paz y en el momento más próximo posible" es el objetivo de los Estados Unidos en Vietnam. Agregó que el Gobierno norteamericano está explorando ahora el significado de la reciente declaración hecha por los dirigentes norvietnamitas de que a un incondicional alto de los bombardeos norteamericanos seguirían conversaciones de paz,

planteado este tema, en el que quiero ser rotundo. El desdicho tiene que ser enérgico.

Reunión de la Comisión del Consejo Nacional de Trabajadores

MADRID, 17.—A lo largo de los dos últimos días ha estado reunida la Comisión del Consejo Nacional de Trabajadores, en cuyo orden del día figuraban un largo informe sobre la situación social y económica; el estado de la negociación colectiva; las ordenanzas y Reglamentaciones pendientes de promulgación; la coyuntura y la estabilidad en el empleo. La reunión del miércoles, que duró más de cuatro horas, estuvo presidida por el ministro secretario general del Movimiento y delegado de Sindicatos, don José Solís Ruiz, con el ministro de Trabajo, don Jesús Romeo Gorria.

Se examinó la situación del paro obrero, que constituye para el sindicalismo motivo de muy grave preocupación, incluyendo el paro efectivo en el campo, la contracción en la construcción, disminución de la tasa de emigración al extranjero y defectuosa planificación de las migraciones internas.

Finalmente se estudió la conveniencia de que una Comisión sindical mixta dialogue con la Administración sobre los convenios y ordenanzas pendientes el 13 de noviembre último, así como que la Administración arbitre los oportunos mecanismos para un auténtico control de las rentas no salariales.

El ministro de Trabajo, señor Romeo Gorria, contestó a continuación a cuestiones que le habían sido planteadas.

Ahora es delicada —dijo— la situación económica, pero por todos los medios hemos de hacer frente a ella para vencerla y superarla.

Sobre el despido libre, dijo: Me complace extraordinariamente que me hayáis

camente rechazado. Admitir en nuestra época el despido libre es un disparate social, prácticamente superado en el mundo entero. Podéis desear esa preocupación.

Las conclusiones de la Permanente del Consejo Nacional de Trabajadores serán elevadas al Gobierno por acuerdo del ministro secretario general del Movimiento y delegado nacional de Sindicatos.—Logos.

Desde la base aérea-espacial de Campo Arenosillo se lanzó un cohete meteorológico

HUELVA, 17.—Ha tenido lugar hoy la primera prueba de lanzamiento de un cohete meteorológico en la base aérea-espacial de Campo Arenosillo. Asistieron a la misma el personal técnico correspondiente, el gobernador militar de la plaza, comandante militar de Marina y teniente coronel jefe de la Guardia Civil.

El cohete lanzado fue un "Judith Dart", que según los técnicos, alcanzó la máxima altura de 67 kilómetros, lo que puede considerarse como una altura record.—Logos.

Selecciones militares de fútbol España vence a Francia (5-1)

ELCHE, 17.—España ha vencido por 5-1 a Francia en partido de fútbol correspondiente al XXIII Campeonato Internacional de Selecciones Militares.

Dirigió el encuentro acertadamente el colegado italiano Fabio Mosá, auxiliado por jueces de línea de su misma nacionalidad. Los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

Francia.—Migeon; Le Dimer, Lazarus, Camerini; Roslagol, Mihel; Herbert, Hoven, Floch Ferraz y Di Salvo.

España.—Reina; Castellanos, Ramoni, González; Ceballos, Marcial; Rodilla, Clararum, Arjola, Uriarte y Vavá.

Los tantos españoles fueron marcados por Arjola 2, Uriarte y Vavá,

ALCERRAR IMPORTANTE MENSAJE DE JOHNSON

WASHINGTON, 18.—En su mensaje sobre el Estado de la Unión, el presidente Johnson anunció a sus conciudadanos que las esperanzas mayores y espectaculares logros en la exploración del espacio.

El presidente indicó que el presupuesto de gastos para este año será de 186.000 millones de dólares, cifra jamás igualada en la Historia.

Refiriéndose al Vietnam, el presidente proclamó que el

Si sigue al ritmo actual En 1980, Madrid 5.587.020 habitantes, y en 1995, 11.174.040

MADRID, 17.—Si Madrid sigue creciendo al ritmo del último quinquenio, para 1980 tendrá 5.587.020 habitantes, y para 1995 llegará a los 11.174.040, según los datos obtenidos por "el Informe sociológico sobre la situación social de Madrid", que, financiado en parte por la Fundación "Fossat", ha realizado la Oficina Técnica de Ciencias Sociales, bajo la dirección de don Jacinto Rodríguez Osuna, director de la Sección de Estudios de la misma.

Selecciones militares de fútbol España vence a Francia (5-1) ELCHE, 17.—España ha vencido por 5-1 a Francia en partido de fútbol correspondiente al XXIII Campeonato Internacional de Selecciones Militares.

DEPORTES DEPORTES

FUTBOL JUVENIL

Victorias del Logroñés, Loyola y Yagüe

Tres encuentros se celebraron el pasado domingo en Logroño, el campeonato de juveniles. Los celebrados en el campo anexo a Las Gaunas tenían gran interés para la clasificación de los equipos contendientes. El otro, disputado en La Arena, terminó con la abultada victoria del Yagüe sobre el Tardío.

En el grupo capital la ventaja de los de la barriada hace presumir serán los primeros del grupo. Mientras que en el grupo "A" el Logroñés, tras su triunfo sobre el Mirandés, su más directo rival, se coloca como líder destacado.

LOGROÑES, 1 MIRANDES, 0

Gran partido el disputado por ambos onces. El juego desarrollado gustó a la numerosa concurrencia que acudió a presenciarlo. La primera parte terminó con empate a cero, siendo a los 12 minutos de la continuación cuando el Logroñés conseguía el gol de la victoria como consecuencia de transformar, Izquierdo II, un penalty.

A partir de este momento la emoción sube de tono, ya que los mirandines intentan por todos los medios lograr el tanto del empate, cosa que no lograrían por la buena actuación de portero y defensa blanquirroja.

Dirigió, con acierto, Cervino, muchacho que cada día lo hace mejor.

Logroñés: Pérez; Izquierdo III, Arnedo, Martínez;

Izquierdo II, Hermoso; Hernández, Martínez, Muñoz, Garrido y Sada. Mirandés: Villasante; Piñeira, Aguilar, Lumbreras; Angulo, Sabroso; Roca, Toloño, Tito, Quiroga y Cuñado.

AT. RIOJANO, 1 LOYOLA, 4

Mercedito triunfo del bando colegial, que dominó durante todo el partido, si bien hemos de reconocer que en algunos de los goles conseguidos tuvieron demasiada suerte.

Marcaron los goles: Carlos, Maestre, de penalty, Ortiz y De Miguel, por los vencedores y Valentín por los vencidos.

Destacaron Camarero, Ortiz, Maestre y De Miguel, por el Loyola, y San Vicente, Albaina, Santamaría y Valentín, por el Atlético Riojano.

Matías, tuvo una buena actuación.

Atlético Riojano: Cabrera; Lahoz, Santamaría, Mutu; Vega, Cabezón; Julio, Albaina, San Vicente, Valentín y Fabón.

Loyola: Camarero; Sabando, Ortiz, Beni; Maestre, Cumpido; De Miguel, Ortiz, Carlos, Mendocza e Iñequi.

TARDIO, 6 YAGÜE, 9

Tardío: Norte; Chuchel, Barco, Del Alamo; Jalar, José, Pardo, Vidal, Felice, Del Río y Peco.

Yagüe: Alberto; Martes; Alcalá, Guillermo; Pérez, Elías; Montoya, Amutio II, Josian, Amutio I y Gutiérrez.

El resultado final habla por sí solo de lo acontecido sobre el terreno de juego. El Tardío fue fácil presa para el buen hacer de los de la popular barriada logroñesa. Marcaron los goles del triunfo, Amutio I (3), Amutio II y Gutiérrez (2) cada uno y Josian y Montoya, completaron la cuenta.

Arbitró el partido el señor Requero, sin complicaciones.

G. M.

ENTREVISTA CON EL ENTRENADOR DEL ALAVES

Izaguirre opina: «Se verá un partido muy bonito». «El Logroñés es el equipo más creador del grupo»

En vísperas del Alavés-Logroñés, partido tremendamente importante para el Logroñés, no tanto por aumentar su cuenta de positivos, sino porque el hacerlo en Mendigorroza representaría la obtención de un impulso moral muy conveniente para las siguientes empresas, hemos creído oportuno dialogar con el entrenador del equipo de Vitoria, el joven Ignacio Izaguirre Terreros, aprovechando uno de sus frecuentes viajes que realiza a nuestra capital como jefe de ventas de una importante marca de accros.

Precisamente estos continuos viajes a Logroño le permiten estar en contacto con numerosos aficionados locales y nosotros le preguntamos a Izaguirre si se ha interesado por el desarrollo de los últimos partidos de los blanquirrojos.



—En efecto —nos dice— me he informado, pues siempre es conveniente, pero es que además he mostrado más interés ante los resultados que el Logroñés ha obtenido frente a dos rivales que para nosotros resultaron muy duros, muy difíciles de batir. Esto me lleva a dos consideraciones. La primera que puede ser consecuencia de la capacidad goleadora del Logroñés y la segunda, que ambos contrarios pudieron llegar a Las Gaunas después del tremendo derroche de facultades que emplearon contra nosotros.

—¿Qué opina del momento actual del Logroñés?

—Creo que ahora es cuando comienza a fructificar su verdadera valía, sin duda la del equipo con mayor capacidad creadora del grupo. Ello ya lo dije cuando estuve en el partido de la primera vuelta. Lo que ha pasado es que se ha encontrado con unos campeos que le han impedido desplegar esa tremenda velocidad de sus jugadores de ataque. El barrido ha puesto el freno a esa velocidad y ha impedido realizar el juego de pase al compañero al primer toque.

—¿Qué porvenir le prevé?

—Ahora se encontrará con el "handicap" de que los equipos es cuanto ven la autenticidad de su situación, con la sombra del descenso que a tantos afecta esta temporada o la necesidad del triunfo para los que se encuentran en nuestro caso. Y el sacar puntos en algunos campos será empresa muy difícil, lo que pudo hacerse en la primera vuelta, con mayor facilidad. Precisamente nosotros hemos forzado mucho el tren para conseguir la actual ventaja.

Es evidente que las razones que expone Izaguirre son totalmente convincentes.

Le preguntamos ahora por su equipo.

convencido de que se verá un partido muy bonito. Ya tenía ganas de recibir a un equipo de las características del de ustedes. Hasta ahora solo hemos tenido visitantes incómodos, excesivamente cerrados, preocupados casi exclusivamente en no dejar jugar. Además el Logroñés encontrará un campo magnífico que beneficiará su juego de precisión.

—¿Qué teme del Logroñés?

—Su facilidad goleadora.

—¿Armas que empleará el Alavés?

—Nosotros venimos jugando en todos los estilos sin grandes tácticas defensivas. Jugamos un fútbol de contraataque continuado, con rápidos despliegues para pasar de equipo que se defiende a equipo que

ataca, todo ello a gran velocidad.

La charla con el preparador vitoriano se hace fácil y jugosa. Comentamos el recorrido pendiente de uncs y otros en el campeonato liguero, con conclusiones siempre teóricas, las características de los principales rivales que el Logroñés encontrará en su camino, los escollos de los campos, para terminar hablando de otra de sus grandes pasiones, el deporte de la pelota.

—Hemos tenido mala suerte. Perdimos el último partido por 40-39.

—Nos despedimos —los negocios le cobijan— del excelente deportista que es Ignacio Izaguirre Terreros con el secreto deseo de que también en el próximo partido tenga mala suerte, esta vez al frente de su equipo de fútbol, y también pierda, aunque sea también por la mínima.

EDUARDO



UNA VISTA DEL CAMPO "LA ARENA" DURANTE LA JORNADA. — (Foto: JUSANO)

Gran mejoría en todos los equipos participantes del fútbol infantil

Con toda normalidad se celebró la segunda jornada de cada vez más emocionante torneo de fútbol infantil. Con relación a la pasada jornada los equipos han mejorado muchísimo y esperamos que cada día que transcurra mejoren mucho más todavía. Prueba de ello es que las goleadas habidas en la pasada semana, han disminuido, si bien es verdad que en el primer grupo la superioridad de Berceo "A" y Yagüe se pone de manifiesto, dado los resultados conseguidos por ambos

en estas dos primeras fechas. En el segundo grupo, destacan Balsa "A" y Loyola. Por tanto, la lucha por el puesto clasificatorio de cada grupo será emocionantísima. Debemos destacar, también, la actuación del colegial señor Villahoz, que realizó dos perfectos arbitrajes. Enhorabuena, Angel.

CAMPOS Y HORAS PARA LOS PARTIDOS DEL DOMINGO

Campo "A" A las 11. Berceo "B". Oje.

Campo "B"

A las 11. Atlético Riojano-Loyola.

A las 12. Final Cadetes Alfarero-Haro.

Campo "C"

A las 10:30. Berceo "A"-Yagüe.

A las 11:30. Berceo "C"-Santago.

A las 12:30. San Pio IX-Santago "A".

R. G.

A SAN SEBASTIAN

Domingo 21 de enero. Al interesantísimo partido REAL SOCIEDAD-REAL MADRID. Salida, 9 mañana. Regreso, 7:30 de la tarde.

CON ENTRADAS para los viajeros que las deseen facilitadas por especialísima deferencia del Real Madrid

VIAJES



CONDE

Tel. 15 G. A.

Miguel Villanueva, 6. ESPOLON. - Tfs. 21-43-76 y 22-38-48

El próximo domingo pruebas de «cross» en Yagüe

El domingo se correrá la tercera jornada del trofeo José Antonio Lozano de campo a través, entre infantiles y juveniles.

En esta ocasión se ha escogido como escenario los terrenos de la barriada de Yagüe, por donde se fijará un itinerario de acuerdo con las condiciones de la prueba.

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA, ARAGON Y RIOJA

RESULTADO del SORTEO del PISO (o quinientas mil Ptas. en efectivo)

ANTE EL NOTARIO DE TURNO, DON JOSE PABLO EGERIQUE VILLALBA, SE CELEBRO EL DIA 16 DE ENERO EL SORTEO DEL PREMIO DE UN PISO, CONCEDIDO POR LA INSTITUCION PARA ESTIMULO DE SUS IMPOSITORES Y EN CONMEMORACION DE LA FESTIVIDAD DE LA SAGRADA FAMILIA

EL PREMIO HA CORRESPONDIDO AL BOLETO F - NUM. 195.031 de la provincia de Logroño

de la LIBRETA ORDINARIA NUM. 1.104

(OFICINA DE CENICERO)

OFICINAS PRINCIPALES EN LOGROÑO: MURG DE LA MATA, 1.

414 OFICINAS ESTABLECIDAS

DEPORTES :: DEPORTES

«DIA DEL CLUB» EN VITORIA CON MOTIVO DE LA VISITA DEL LOGROÑES

Ultimas noticias sobre ambos conjuntos

Garmendia, árbitro del encuentro

Según noticias recibidas de la capital alavesa, tal es la expectación por ver el juego de nuestro Logroñes que la directiva del primer club de la citada capital ha declarado «Día económico del Club» el encuentro del domingo Alavés-Logroñes, que empezará a las cuatro.

Nos satisface la nueva por cuanto es reconocimiento de los méritos de los blanquirrojos que no quisieramos equivocarnos, justificando esa expectación, satisfaciendo al mismo tiempo a los muchos entusiastas riojanos que han de estar presentes en el emocionante partido para animarles constantemente.

También se nos informa de Vitoria que posiblemente serán baja en el equipo Ayerbe, Zarrilla y Ezquerro, existiendo alguna duda, muy débil, sobre Calitos y Quintana, ambos ligeramente enfermos; pero será alta Larrea.

Sea cual fuere la situación del «hospital» albiazul, lo indudable es que frente al Logroñes saldrá un once potente dispuesto a demostrar su primacía.

En cuanto al estado de nuestros jugadores, aunque Gorrochategui y Lasa no intervinieron en el entrenamiento de ayer, si no hay posterior novedad, es seguro podrán actuar en Mendizorrosa.

Sólo nos resta añadir hoy que el veterano colegiado señor Garmendia es el encargado de hacer sonar el silbato en tan interesante partido.

Nuestra quiniela

Zaragoza-Pontevedra	1-x
At. de Madrid-Córdoba	1
Sevilla-Málaga	1
Real Sociedad-Madrid	1-x-2
Español-Barcelona	1-x-2
Valencia-Sabadell	1
At. de Bilbao-Eliche	1
Lérida-Oviedo	x-2
Ferrol-Santander	1
Valladolid-Coruña	1
At. de Ceuta-Huelva	1
Jáen-Granada	1-x-2
Alecyano-Levante	1
Hércules-Murcia	1
Reservas	1
Burgos-Rayo Vallecano	1
Cádiz-Tenerife	1

E-G-F

Para los quinielistas

He aquí los resultados finales en los encuentros de la primera fase:

Zaragoza-Pontevedra (0-1).
At. Madrid-Córdoba (1-0).
Sevilla-Málaga (0-0).
Real Sociedad-Real Madrid (1-0).
Español-Barcelona (0-1).
Valencia-Sabadell (0-2).
At. Bilbao-Eliche (0-1).
Lérida-Oviedo (0-2).
Ferrol-Santander (0-1).
Valladolid-Coruña (0-2).
At. Ceuta-Huelva (1-1).
Jáen-Granada (0-3).
Alecyano-Levante (0-0).
Hércules-Murcia (0-0).
Reservas.
Burgos-Rayo Vallecano (1-2).
Cádiz-Tenerife (0-3).

Suscribase en

NUEVA RIOJA

Acuerdos del Comité Navarro de Competición

Balsamaiso - Falcesino. —Amonestar y suspender por tres partidos oficiales al jugador Jesús María Ausejo Arregui (Falcesino), por protestar decididamente arbitrarios e insultar al árbitro, y multa a su club.

EL «RODRI» RIOJANO

De nuestro querido colega «El Diario Montañés» reproducimos la siguiente entrevista, que consideramos de interés para nuestros lectores, al mismo tiempo que agradecemos el párrafo de elogios que dedica a nuestra región el diario santanderino.

Roberto Rodríguez Aguirre, éste es el nombre completo del gran guardameta del Atlético de Madrid. Alto y fornido, «Rodri» impresiona físicamente; pero es su lado humano lo que nos atrae.

Este hombre, cuyas actuaciones, para su dolor, han pecado de cierta irregularidad —brillantez de superclase junto a actuaciones de epigono—, nació en Logroño, provincia española del Norte, que encierra tesoros monumentales de incalculable valor (los vestigios románicos son únicos), paisajes de ensueño y —esto sí que enorgullece a todos los riojanos— utros caldos vinícolas que «quitan las penas».

Sus padres se trasladaron a Madrid, y es en la capital de España donde comienza a romper zapatos con el balón.

—Tenía quince años cuando comencé a jugar seriamente en el Antonio Mendoza, un equipo de barrio.

—¿De portero?

—Siempre de portero. No me tentó otro puesto.

—¿No pensó «Rodri» en la terrible responsabilidad de ese puesto?

—A los quince años no hay tiempo para pensar.

Poco después forma en el equipo juvenil y amateur de Madrid, donde acredita su clase fuera de serie. El Pontevedra solicita su traspaso, cosa a la que se niega el club madrileño, pero lo autoriza a que defiende su puerta.

En la bellísima ciudad gallega, «Rodri» va forjando su experiencia. Se habla de él con admiración. A finales de la temporada 1964-65 es reclamado por su club. Ya está en «los madriles», figurando como profesional de uno de los «clubs grandes».

—¿Recuerda su primer partido con el Atlético de Madrid?

—¡Y cómo no voy a recordarlo! Fue en Caracas, en el año 1965, frente al Deportivo Galicia, equipo cuajado de ases brasileños. Tengo dos motivos para celebrar aquel encuentro: debutaba en el club de mis «amores» y mi actuación fue celebrada por todos, compañeros, adversarios y público. Creo que hasta hoy jamás me porté mejor bajo los palos.

La charla, que ha transcurrido sobre el césped del Estadio Manzanares, es suspendida por unos minutos. «Rodri» tiene que desprendirse de su uniforme. Cuando reaparece lo hace pulcramente vestido, sobrio, elegante... Nos parece más alto. ¿Por qué los porteros tienen que ser así? ¿Es condición «sine qua non»?

—Necesariamente no, pe-

ro adecuada: un metro ochenta es la estatura ideal.

—La de «Rodri».

—Sí.

En los partidos difíciles sus compañeros en la defensa se vuelven constantemente para saber qué les grita. Son ordenes. Esto nos retrotrae a los tiempos del fabuloso Zamora.

—Es imprescindible. Nosotros vemos mejor la situación y la forma de salvarla. Yo lo hago y mis compañeros no se disgustan.

Como miembro de un equipo con prestigio internacional, «Rodri» ha jugado en Francia, Italia, Suiza, Alemania, Suecia, Hungría, Rumania, Yugoslavia, Turquía..., en Europa; y lo ha hecho también en Venezuela, Brasil, Argentina y México; ha vivido el fútbol variado de dos continentes...

—¿Qué impresión del suramericano. Hay en él un detalle que sólo los porteros hemos conocido: su tiro a puerta. A usted le habrán dicho de la gran técnica de los jugadores suramericanos y de su dominio excepcional del balón... ¿Le han hablado de la potencia extraordinaria de sus tiros...?

—Pues... no.

—Pues lo hacen, y además con un efecto endiablado.

Y se mira las manos, ¿está recordando? Cuando queremos saber más de fútbol foráneo, nos dice que en los países nórdicos el juego es rígido, pero tremendamente fuerte en lo físico, que bajando a Centro-Europa se hace más técnico, sin perder fortaleza, hasta llegar al Mediterráneo, donde la genialidad y la técnica marchan de la mano.

—Lo lamentable es que sigue con pequeños pecados de anarquía.

Hablando de guardametas, «Rodri» tiene un recuerdo admirativo para Ramallets.

—¡Qué grande era! Y sostiene que en España se dan las más completas guardametas de Europa. El ha sido internacional con la militar, pero aún no ha tenido la gran ocasión de vivir la inmensa alegría de defender los colores nacionales con el equipo «grande».

—Pero soy joven: es cuestión de esperar.

Con veinticuatro años... ¡Así, cualquiera!

PELOTA

Calendario del Torneo de Federaciones

4 febrero	Aragón-Vizcaya	Chicuri y Soroa contra Arriarán III y Andueza, ganando los primeros por el tanteo de 22-13.
	Castilla-Rioja	Chicuri hizo tres tantos de saque y con su compañero llegó a adelantar a sus contrarios hasta 6-0.
	Guipúzcoa-Alava	El marcador sufrió los siguientes cambios: 6-0, 9-6, 12-11, 15-12, 20-12, 20-13 y 22-13.
	Navarra-Cataluña	Fue de destacar como muy buena la actuación de Soroa y como buena la de Chicuri. Arriarán cumplió y Andueza estuvo irregular.
11 febrero	Rioja-Aragón	En segundo partido se enfrentaron Iribar y Soroa a Nalda y Bados. El resultado fue de 22-12 a favor de los primeros.
	Cataluña-Castilla	En esta segunda pelea son de destacar los fallos de Nalda y la actuación de Bados, que gustó. Como el resultado indica, la pareja ganadora fue netamente superior.
	Vizcaya-Guipúzcoa	HOY, EN EIBAR, DEL VAL II Y I
	Alava-Navarra	Frente a Madrid y Tapia I se enfrentarán esta noche en el Astelena, Juanito y Moisés del Val. Otro peleari de Hervías, Moreno, añadido con Aldazabal, completará el programa al enfrentarse a Pascual y Barandiarán.
18 febrero	Aragón-Guipúzcoa	EN MUNGUIA
	Cataluña-Rioja	Gran programa el preparado para esta tarde en Mungia. Retegui y Azcárate contra Tapia II y Lajos. Ocho de Bermeo y Berasátez contra Arcaya e Ituarte.
	Castilla-Alava	
	Navarra-Vizcaya	
25 febrero	Aragón-Navarra	
	Rioja-Alava	
	Vizcaya-Castilla	
	Guipúzcoa-Cataluña	
3 marzo	Cataluña-Aragón	
	Navarra-Castilla	
	Rioja-Guipúzcoa	
	Alava-Vizcaya	
10 marzo	Aragón-Alava	
	Navarra-Rioja	
	Castilla-Guipúzcoa	
	Vizcaya-Cataluña	
17 marzo	Castilla-Aragón	
	Alava-Cataluña	
	Guipúzcoa-Navarra	
	Rioja-Vizcaya	

La segunda vuelta se jugará los días 31 de marzo, 7, 14, 21 y 28 de abril y 5 y 12 de mayo.

Todas las confrontaciones son a mano individual y de parejas y a pala corta.

AYER, EN VERGARA, se enfrentaron los veteranos

Partidos para el próximo domingo

Tercera División	La Arena, 9'15: Berceo-Tardío
Mendizorrosa, 4: Alavés - Logroñes, Garmendia	A. Narganes, 9'30: Loyola-Arnedo
Anduva, 4: Mirandés-Touring Gutiérrez	Las Chiribitas, 9'15: Balsamaiso A-At. Riojano
Iturripe, 4: Mondragón - San Sebastián, Castillejos.	
Lerín, 4: Elgoibar-R. Unión, Larrea.	
La Planilla, 4: Calahorra-Eibar, Esponda.	
Luis Valero, 4: Chantrea-Tudelano, Rubio.	
Estadio O., 4: Oberena-Euskalduna, López Martínez.	
San Miguel, 4: Moñico-Haro, Lorente.	
Primera Regional	
San Juan, 4: Osasuna-Izarra (1da 20).	
La Salera, 4: Nájara-Balsamaiso	
San Esteban, 4: Falcesino-Oberena	
La Florida, 4: Arnedo-Iruña	
San Francisco Javier, 4: Peña Sport-Alfaro	
San Juan, 11'30: San Juan-La Calzada	
Las Gaitas, 4: Recreación-Akoyen	
Segunda Regional	
Arrese, 4: Corellano-Pradejón	
San Gil, 4: Aluvión-Arnedo	
San Justo, 4: Hureacán-Berceo	
El Rollo, 4: Santo Domingo-At. Riojano	
El Mazo, 4: Harense-Tardío	
El Salvador, 12'15: Yagüe-ITI	
A. Narganes, 11: Loyola-Nájara.	
Las Chiribitas, 12: Balsamaiso-Mirandés	
Juveniles	
Las Cañas, 10'15: Logroñes-ITI	
Las Chiribitas, 10'45: Balsamaiso B-Mirandés	
La Salera, 11'30: Nájara-Haro	

A VITORIA Día 21 LOGROÑES - ALAVES FACILITAMOS ENTRADA

En magníficos autopullmans, con calefacción, etc. Detalles e inscripciones, en su Agencia, VIAJES ECUADOR Avda. España, 2 Teléfono 220434 G. A. T. 68 - Frente Estación Autobuses

EL ASTER, CAMPEON



Exceso de original nos impidió incluir en la crónica que dimos ayer de la victoria del Aster, en la final del Torneo de Navidad, la fotografía del equipo ganador. Lo hacemos hoy con mucho gusto como homenaje a unos muchachos que supieron superar con genio y pundonor y un entusiasmo sin límites a un equipo que de antemano todos estimaban como seguro campeón.

A VITORIA Domingo 21 de enero

Partido C. D. ALAVES - C. D. LOGROÑES
Salidas: 10 de la mañana y 1'30 de la tarde.
Regresos: 7 tarde y 10 noche.

Plaza autocar. 80 pesetas

La Dirección de VIAJES CONDE comunica a todos sus amigos, clientes y público en general que aun sin viajar en nuestros autocares, les facilitará las entradas que deseen.

PRECIOS:

Tribuna central	125 Ptas.
Tribuna de gol	115 "
Preferencia	65 "
Medía preferencia femenina	35 "
Lateral cubierta	50 "
Medi lateral cubierta femenina	25 "
Infantiles	16 "

ENLUGA DE ENTRADAS, A PARTIR DEL JUEVES 18, SEIS Y MEDIA DE LA TARDE



Agencia de Viajes. Tlf. 15 G. A.

ASPIRINA



COMBATE LOS DOLORES ENFRIAMIENTOS, CATARROS, ETC.

CONSULTE SU MEDICO

AGENTES del F. B. I. contra criminales contrabandistas de narcóticos

Un colosal film de AVENTURAS
Con ACCION, SUSPENSE e INTRIGA
El agente era una bella mujer



HOY ESTRENO EXCLUSIVO OLYMPIA

Y un gran reestreno de emocionante "SUSPENSE"
«Chantaje contra una mujer»

Glenn Ford, Lee Remick y Ross Martin
De 4:30 a 12:30 (May. 18 años). SALA per. por TORINO
Estr. aprox.: 4:30-7:45 y 11. Reestreno, 6 y 9:15

REPRESENTANTE ALIMENTACION MADRID

Agente comercial. Persona activa y con garra, alta moral, con coche y mucha experiencia, introducidísimo en gremio con 10 años de relación permanente como agente primera firma nacional, desea independizarse con firmas de solvencia y elevada producción de calidad.
Escriban: Sr. G. de la Higuera, Avda. de Portugal, 171. MADRID (11)

SE NECESITA

persona o establecimiento muy relacionado con la construcción y decoración. Materiales extranjeros de gran calidad y en exclusiva. Buena comisión. Escribir o presentarse a EURODECOR, Exclusivas Internacionales, Idiaguez, 10. - SAN SEBASTIAN

A comercio de electrodomésticos

que desee resolver los problemas de DESCUENTO, COMPETENCIA DESLEAL Y SERVICIO POST-VENTA existentes en este mercado, se le ofrece oportunidad de lograrlo con distribución exclusiva de importante fábrica de lavadoras y secadoras de gran calidad y presentación. Modelos con personalidad y características únicas en el mercado. Ofrecemos y exigimos máxima garantía y seriedad.
Dirigirse al Dtor. de Mercados y Ventas, don Emilio de Casals.
C/ Provenza, 474. Barcelona-13. Telf. 255.05.03.
Fábrica en Barcelona. Delegación con depósito en Madrid

MAS TUBOS

Aumentamos nuestras existencias y mejoramos nuestros servicios para garantizar a Vd. en todo momento la atención de sus necesidades
Conte en nuestro almacén y benefíciense de nuestras condiciones especiales.

Gracias

MARRODAN Y REZOLA, S. A.

ALM. CNPES GONZALO DE BERCEO. TELEFONOS 211104-211105-211106

Radio

RADIO RIOJA EAJ-18

PROGRAMA DE ONDA MEDIA PARA HOY
7:59: Matinal Cadena SER.
12:00: Radiovariedades. Mediodía Cadena SER.
2:30: Radio Nacional.
4:00: «Siempre mamá».
4:30: «Los centuriones».
5:05: «Un lejano esplendor».
5:30: «La canción de las brujas».
6:00: «Amores desvelados».
6:40: «Santa Isabela».
7:10: «El profesor particular».
7:35: Santo Rosario.
8:00: Todo para los jóvenes.
8:30: Música de baile.
9:00: «Mi vida es así».
9:15: Matilde, Perico y Periquín.
9:30: 15 minutos para el vals.
9:50: Noticiero local.
10:00: Radio Nacional.
10:15: Información local.
10:20: Los puntos sobre las íes.
10:30: Canta Gela.
10:45: Ustedes son formidables.
12:00: Buenas noches, Logroño.
1:00: Edición de madrugada.
1:30: Cierre estación.
FRECUENCIA MODULADA
4:00: Variedades musicales.
5:30: Discomanía.
6:00: La orquesta Popular de

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Manzanares de Rioja (Logroño)

Conforme al anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia de Logroño número 4, de 11 de enero de 1968, hasta las doce horas del próximo día 3 de febrero se admiten proposiciones en Secretaría Municipal de este Ayuntamiento para tomar parte en el concurso subasta de roturación y consiguiente arriendo para cultivo de 59 hectáreas, 49 áreas y 16 centiáreas de la finca de este Ayuntamiento denominada «Las Guardias» conforme al pliego general de condiciones económico-administrativas que obra de manifiesto al público. Roturación, 2 años. Arriendo, los cinco años posteriores. Precio, 350.000 pesetas.
Manzanares de Rioja, 15 de enero de 1968.
El Alcalde,
Juan Manuel Fernández Gómez

TELEVISION

Madrid.
6:25: Creaciones de Miguel de Molina.
6:40: Sala de conciertos.
7:35: Santo Rosario.
7:55: Bachillerato radiofónico.
8:50: El mismo programa de onda media.
12:00: Cierre estación.

TELEVISION

SOBREMESA

1:45: Carta de ajuste.
2:00: Presentación.
2:04: Panorama de actualidad.
3:00: Telediario.
3:30: España al día.
3:40: Novela.
Juan a las 8, Pablo a las 10. (cap. IV).
4:10: Setenta y siete.
6:10: Cierre.

TARDE

6:45: Carta de ajuste.
7:00: Presentación y avances.
7:02: Jardín.
7:30: Avance informativo.
7:35: Aula TV.
7:45: Hombres bajo el mar.
8:15: Dibujos animados.

NOCHE

8:30: For tierra, mar y aire.
9:00: Encuesta.
9:29: Avances.
9:30: Telediario.
9:50: Avances.
9:51: El Santo.
10:50: Musical.
11:50: Telediario.
0:05: El alma se serena.
0:14: El programa de mañana, meditación y cierre.

LUBRIFICANTES

Viuda de CELSO RUBIO
PIO XII 10 LOGROÑO

CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS GINE

- El señor doctor ... 2
- Cuando ruga la marabunta ... 3
- El honrado gremio del robo ... 3
- Combate de gigantes ... 2
- Mi novio está loco, loco 2
- Llamada para el muerto 3-R
- Los amantes de Verona 2
- Joaquín Murrieta ... 3
- Se acabó la fiesta ... 3
- Consejos a medianoche 3-R
- Johnny West ... 3
- Cuando el hampa dicta su ley ... 3-R
- Un loco maravilloso ... 3-R
- La alegría de la vida 2
- La ingenua explosiva 2

- 1.- Todos, incluso niños.
- 2.- Mayores de 14 años.
- 3.- Mayores de 18 años.
- 3-R.- Mayores de 18 años con reparos.
- 4.- Gravemente peligrosa.
- 4-R.- Desconocemos su calificación.

NANCY KWAN

PAT BOONE

Una apasionante AVENTURA amorosa en un ambiente de dramático EXOTISMO



¡¡ Una pareja SEN-SA-CIO-NAL !!

Mañana ESTRENO EXCLUSIVO DIANA

La exitosa estrella de «EL MUJDO DE SUZIE WING» y «LA PICARA TAHITIANA»
El ídolo americano de la canción con más de 2.500 clubs de «fans»

¿QUIERE TENER UN LIBRO HUMANO?
¿QUIERE VD. CONOCER LAS BASES DE UNA PAZ UNIVERSAL PARA MILES DE AÑOS?

LLAMADA A LA TIERRA DE VICTORIANO ARBOLU BENITO

Precio: 100 Ptas. Páginas: 250
VENTA EN LIBRERIAS DE VITORIA Y LOGROÑO

IMPORTANTE LABORATORIO ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS

NECESITA
Agente para visita médica en Logroño, capital y provincia, con carnet de conducir. Condiciones, a convenir. Escribir con amplios detalles al Apartado 2.067. - MADRID-2

RAPHAEL El idolo indiscutible del momento



en una película ¡EXCEPCIONAL!
La historia de un idolo que tuvo que dejar de serlo para encontrarse a sí mismo
Y las más bellas canciones que recorren las discotecas del mundo de éxito en éxito

Mañana GRANDIOSO ESTRENO
SOL
SERENA VERGANO
MANUEL ZARZO
ANA MARIA NOE
MARIO CANUS
CINE SAHOR

TENEA De 4:30 a 12:30
Mayores 18 años
ULTIMO DIA
Vuelve un film grandioso
«CUANDO RUGE LA MARABUNTA»
(Color) Charlton Heston y Eleanor Parker
Y el divertido reestreno «EL HONRADO GREMIO DEL ROBO»
Peter Sellers y Lionel Jeffries.
Estr. aprox.: 4:30-7:45-10:50
Reestr. aprox.: 6:10 y 9:15.

AVENIDA De 4:30 a 12:30
T. públicos
DOS ULTIMOS DIAS, DOS
Un doctor con el que nadie se alivia ¡Todos se mueren de risa!
EL SENOR DOCTOR
TECHNICOLOR
Con CANTINFLAS y Marta Romero
¡Antes fue cura y no doctor! ¡Ahora es doctor y no cura!
Pasos aproximados, a las 4:30-6:30-8:30 y 10:50

Bretón (18 años)
De 4:30
Ult. pase estreno, 10:15
¡Programa doble!
1. — ¡Éxito sensacional del ESTRENO en COLOR!
Dura, cruel, electrizante y espectacular. Todo se resuelve a fuerza de puños.
JOHNNY WEST
Dick Palmer-R. Camardiel
2. — El extraordinario film «CUANDO EL HANCA DICTA SU LEY»
Jeffrey Hunter-Boly Baker

DIANA De 4:30 a 12:30
Mayores 18 años
ULTIMO DIA
El que hizo famoso al fenomenal Agente 007, el fabuloso JAMES BOND, en un film divertidísimo

«Un loco maravilloso»
(Technicolor) Warner Bros
Sean Connery, Jean Seberg y Joanne Woodward
Pasos aprox. de la película:
A las 4:45-6:45-8:45 y 10:45

FRONTON De 4:30 a 12:30
Aut. 14 años
SENSACIONAL EXITO
Tan grandiosa como el drama que lo inspiró
LOS AMANTES DE VERONA
Technicolor - Cinemascope
Cerónimo Meynier-R. Dexter
Y el colosal western Technicolor
JOAQUIN MURRIETA
Jeffrey Hunter-Diana Lorys
Pasos aprox. Estreno, 4:30-7:45-11. Reestr. 6:15 y 9:15

Moderno (14 años)
De 4:30
(Ult. pase ESTRENO, 10:30)
1. — ¡Excepcional ESTRENO!
Usted sonreirá y reirá alegremente... Pero, al propio tiempo, aparecerán en sus ojos lágrimas furtivas. En el film en technicolor
LA ALGRIA DE LA VIDA
H. Rühman-Liselotte Pulver
2. — Reestreno del film en technicolor
LA INGENUA EXPLOSIVA
Con Jane Fonda-Lee Martin

Olympia De 4:30 a 12:30
Aut. 18 años
EXCLUSIVA en esta SALA
Agentes del FBI contra criminales contrabandistas de narcóticos
«LA MONEDA ROTA»
Rossana Podesta, Jacques Sernas y George Sanders
Y el reestreno de «suspense»
«CHANTAJE CONTRA UNA MUJER»
Glenn Ford y Lee Remick
Estr. aprox.: 4:30-7:45 y 11.
Reestreno 6:00 y 9:15.

RIALTO De 4:30 a 12:30
Aut. 18 años
TREPIDANTE EXITO
Un film repleto de acción, intriga y humor
SE ACABO LA FIESTA
Eddie Constantine y Daphne Dayle
Y la divertidísima comedia
CONSEJOS A MEDIANOCHÉ
Technicolor - Cinemascope
Dean Martin-Jill St. John
Pasos aprox. Estreno, 4:30-7:45-11. Reestreno, 6:15-9:15

SAHOR De 4:30 a 12:30
Aut. 18 años
ULTIMO DIA
El auténtico mundo del espionaje, gris, extraño y mortalmente peligroso
LLAMADA PARA EL MUERTO
TECHNICOLOR
James Mason, Maximilian Schell, Harriet Anderson
El más colosal film de «suspense»
Pasos aproximados, a las 4:30-6:30-8:30 y 10:50

anuncios por TELEFONO sin recargo, al 212250 los tramita GALIANA PUBLICIDAD Estación Autobuses, ent. Logroño

PANTALONERAS
Se necesitan en PANERIAS ASENSIO, trabajo todo el año Sagasta 8. LOGRONO
Oficina de Colocación. Ref. núm. 13 064

PISOS
Amueblados por MUEBLES DULCE le quedarán más bonitos. Vea últimas creaciones. Mayor, 18 (frente iglesia Santiago).
MUEBLES DULCE

Garaje Logroñés
SERVICIO PERMANENTE
Pintado de bajos
LAVADO Y ENGRASE
REPARACION DE NEUMATICOS
AVENIDA DE PORTUGAL, 30.

PEREZ
REPIESTOS Y T. S. A.
ANTICONGELANTE

Contra los
PASTILLAS RICHELET
C.P.A. 100

El Salón del Mueble :-: Muebles El Barato

Cuartos de estarcomedor. - Tresillos. - Librerías - televisión. - Dormitorios

ANUNCIOS CLASIFICADOS

QUILERES
GRUPO PEREZ. Avisos, teléfonos 220716 y 220419

PISO amueblado, se cede, 3 habitaciones amplias, cocina, despensa, exterior. Razón, Bar. Barri.

LOCAL céntrico. 80 m.2. se cede en alquiler. Razón. Tf. 21 37-42.

PISO céntrico, grande, se desea en alquiler o compra. Razón, escriba a Nueva Rioja. Referencia, J. J.

DESEAN en alquiler piso céntrico y amplio para instalación de acreditada academia. Pagarémos buena renta. Ofertas señor Claro Rubio. Teléfono 21-11-87. M. Villanueva, 2, tercer izquierdo

DESEO en alquiler cuartos para 40 o 50 cerdos o gallineros de 300 a 500 gallinas. Razón, Ronda de los Cuartales, 20, 4.º Izda., a 100 metros del Frontón La Campa

SE ALQUILAN o se venden plantas de oficinas de 60 m.2 hasta 300 m.2, situación en la Gran Vía, calefacción, casa de nueva construcción. Razón, en Gran Vía, 22. 1.º

LOCAL, se alquila en Pérez Galdós, de unos 70 m.2. Razón, en San Adrián, J. U., bajo, de 8 a 6

APARTAMENTO en Alicante, frente Playa, se cede en alquiler. Razón, teléfono 21-49-24 de Logroño.

PISO, cede amueblado. Vara de Rey 38, 1.º Izda., y Villamediana, 9, 1.º C.

PISO libre de 4 habitaciones y servicios, en Lardero, se cede en alquiler. Razón, Pedro Clavijo, en el mismo.

ALMACEN se cede en alquiler, en 1500 pesetas. Razón, Pérez Galdós, 50, primero derecha.

LANJA pequeña, tomaría para taller. Pagaría de 1.000 a 1.500 pías, mensuales. Telf. 22-15-33.

PISO 1.º sin estrenar, 5 hab., propio para vivienda u oficina, calefacción central y ascensor. Gran Vía 65. Razón, portaría.

PISO amueblado, se cede temporalmente a convenir 6 hab hermosa gaería, calefacción butano y teléfono. Calvo Sotelo, 34. Dra. Bicha. Teléfono número 211435

MOVILES
MONTANA compra cualquier clase de vehículos. Pago al contado.
MONTANA. Gral Franco 96. Teléfono 221100
CITROEN 2 HP. furgoneta, garantizada, vende o cambia por Seat 600. Razón, Carrocerías Marañ. C/ Valcuerna, 6. Teléfono 22-31-33.
SEAT 600 D. varios, y Daupni ne grandes facilidades de pago. Diosa Avda Colón 36
HUAICANOS todos los martes, de 3:30 a 7:30 tarde, su coche su camión o tractor usado y podrá cambiarse por un nuevo "Barreiros". Agromotor, S. A. Vara de Rey, 61-63, Distribuidora "Barreiros"

COCHE Seat 1400-C, con motor nuevo 1.500. Razón, teléfono número 21-41-71
GORDINI en buen estado, se vende barato. Razón, Garaje Victoria.

COLOCACIONES
MILLERES PESO necesita oficina mandriador Oficina de Colocación Ref. núm. 13 044.
AJUSTADORES, oficiales de primera y segunda, se necesitan. Oficina de Colocación. Referencia número 13 073.
CINGO de 14 a 15 años, se necesita para empresa convenio colectivo. Oficina de Colocación. Referencia número 13 052.

AUXILIAR administrativo masculino, de 17 a 25 años, con experiencia, se necesita. Carrocerías Heredia Oficina de Colocación. Ref. núm. 13 059.

MECANICO electricista del automóvil, se precisa. Oficina de Colocación Ref. núm. 13 090.

SE NECESITA oficial aserrador de 20 a 40 años. Oficina de Colocación. Ref. núm. 13 099.

OFICIALES mecánicos especializados en Ebro y Perkins, se necesitan Oficina de Colocación. Referencia núm. 13 070

SEÑORITAS, se precisan cuatro para un hotel en Mallorca (en Cardepera). Edad, de 16 a 22 años Oficina de Colocación. Ref. número 13 093.

VIAJANTE, se precisa en fábrica de dulces Vda. de Arróniz Calvo Sotelo, 10. No hacer oferta si no es profesional. Oficina de Colocación. Ref. número 13 092.

PANTALONERAS y chalequeras, se necesita Sastoría Palacios. Mola, 19. Oficina de Colocación. Referencia número 13 094.

BORDADORAS máquina para trabajo fino se precisan. Razón, Creaciones Conchita. Gral. Mola, 31. Oficina de Colocación. Ref. núm. 13 095.

OFICIALA para taller de pintura preferible sepa manejo de máquina Pasas). Queipo de Llano, 38 Bar Los Fernandos. Teléfono 22-01-85. Oficina de Colocación. Ref. núm. 13 071.

PINTORES, Oficial 2.º y ayudante. Razón, Valentín Córdón. Ingeniero La Cierva, 6. Oficina de Colocación. Ref. núm. 13 089.

ADMINISTRATIVOS contables, se ofrecen horas libres, para pequeñas empresas. Razón, Plaza del Sotillo, 3, 3.º dcha.

SOLDADORES eléctrica, se precisan. Retribución, a convenir. Emar, Galicia, 14. Oficina de Colocación Ref. núm. 13 102.

SE NECESITA oficial electricista de segunda. Electricidad Aguilera. Canalejas, 4. Oficina de Colocación Ref. 13 101.

APRENDIZAS 14 a 16 años, necesita Calzados Herce. Juan Lobo núm. 4. Oficina de Colocación. Referencia núm. 13 098.

APRENDIZAS de sastrería, se necesita en Sastrería Eguíluz. Gallarza, 1, primero. Oficina de Colocación. Ref. n.º 15 100.

PORTERO, se necesita en Avenida de Colón 61, 4.º dcha., de 2 a 4 tarde y 9 a 10 noche. Of. de Colocación. Referencia núm. 13 104.

IMPORTANTE empresa necesita chofer, carnet de segunda, experiencia, bien retribuido. Llamar al teléfono 21-21-94. Of. de Colocación Ref. núm. 13 107.

SOLICITAMOS agentes relacionados ganaderos, ofrecerles nuevo invento curación en 15 minutos inflamación gases del vientre, ganado vacuno. Miles referencias. Apartado n.º 6 015. Barcelona.

SERVICIO DOMESTICO
Sirvienta de 30 a 40 años, se necesita. Vara de Rey, 36, 7.º d. Señora para cuidar niños mañana y tarde, buen sueldo. General Franco, 2, 5.º dcha. Sirvienta, se necesita. Razón, Plaza Murrieta, 7, carnicería, por la mañana.
Sirvienta, se necesita. Razón, Pío XII, 11, 3.º 1.ª puerta, de 5 a 8.
Empleada de hogar, se necesita. Razón, Creaciones Balmoral Somosierra, 2.
Sirvienta, que sepa de cocina, se precisa en G. Mola, 73, 2.º d. Chica, se necesita para poca familia. Santa Isabel, 8, 1.º d. Sirvienta, se necesita en Calvo Sotelo, 31-C, 1.º Izda.

Sirvienta, se necesita. Razón, Bar Estadium. Republica Argentina 1b
Señora, se necesita para limpieza interna Padres Agustinos Recoletos. Cno. Viejo de Alberite Telf. 21 24-05.
Sirvienta, se necesita. Muro de la Mata 9, 5.º centro d.
Sirvienta, se necesita. Razón, M. Ensenada, 36, 3.º derecha.
Mujer de unos 30 años interna se necesita para cuidar dos niños. Razón. Muro de la Mata, 7, sexto.
Asistenta, se necesita. Duquesa de la Victoria, 32, 3.º.
Sirvienta para dos señoras. se necesita Bretón, 10, entlo.
Sirvienta, se necesita. Doctores Castroviejo, 7, pral. dcha.
Sirvienta, se necesita en Calvo Sotelo, 1, 4.º derecha.
Señora o señorita para cuidar niños por las tardes. Vara de Rey, 38, 6.º derecha.
Muchacha y asistenta, se necesita. Razón. Cafetería Los Leones.
Doncella mayor de 17 años, buena presencia, se necesita en Muro de la Mata, 3, 2.º. Teléfono 211910
Sirvienta, se necesita salidas tardes. Vara de Rey, 17, 2.º d. Criado, se necesita para varquería y campo. Enrique Berceo, en Lardero.
Sirvienta para San Sebastián con compañera. Razón en Murrieta 1.º Telf. 212657.
Empleada de hogar, se necesita. Gral Franco, 2, 6.º C.
Sirvienta, se necesita de 20 años en adelante, buen sueldo. Duquesa de la Victoria, 5, Portería.
Señora o chica, se necesita para piso pequeño y poca familia. Razón, teléfono 221402. Avda. Colón, 9, primero Izda.
Chica, se necesita para matrimonio solo. Calvo Sotelo, 3, 1.º dcha.
Deseo asistenta, preferible comer en la casa. 12 Lígero, 22, cuarto D
Sirvienta o asistenta todo el día, se necesita. Dres. Castroviejo, 1, 4.º dcha.
Chica formal, se necesita. Razón, Gran Vía, 10, 4.º Izq.

COMPRAS
RELOJ de pared, se compra. Llamar al teléfono 22-15-76.

FINCAS
PISO 4 hab., con facilidades. Red Argentina 51, 4.º tercera
FINCAS, se venden, próxima terminación. Razón. Telf. 215489
VENDO en Logroño plantas en edificio industrial 280 ms de altura, con montacargas, varias superficies propio para industria ligera. almacenes y talleres de 2.500 a 3.000 pesetas por m.2. Escribir al Apartado 280 de Burgos.

SE VENDE PISO, 4 habitaciones, calefacción central, a estrenar, llaves en mano. Razón portales, 46, tienda

PISO 5.º, cinco hab., se vende con facilidades. Razón, carretera Villamediana, 11, portaría.

PISO, se vende en Duquesa de la Victoria. Razón, Cigüeña, 8, primero izquierdo.

VENDO piso 3 hab. y servicios, libre, barato. Razón, Gonzalo de Berceo, 20, 6.º centro.

PISO 1.º, 6 hab., sol todo el día, exento contribución, amplia terraza, al mediodía, de unos 180 ms. Razón, San Adrián, J. U., bajo.

TERRENO, se vende en Villamediana. Razón, Antonia Santolaya Nieto.

VENDO piso exento a estrenar. Razón, Pérez Galdós, 25, tercer izquierdo.

LANJA de 28 a 30 m.2, se vende. Razón teléfono 22-13-88.

HERMOSOS locales con piso 10 x 15 y 10 x 13. Telf. 211278.

VENDO pisos libres, grande y otro pequeño sin gastos. Urge venta por rápido traslado. Razón, Pérez Galdós, 24, primero izquierda. de 11 a 2.

PISO 6 habitaciones grandes, 4 de ellas a la calle, se vende. Faciudades. Razón, Villamediana 30 sexto derecha.

PISO libre en Santos Ascarza núm. 4, 4 habitaciones, terraza y servicios se vende. Razón Gran Vía 65, 2.º derecha, escalera "A" por la tarde.

PISO barato exento a estrenar, se vende. Razón Pino y Amorena, 9 tercer dcha.

SE VENDEN pisos de 3 ó 5 habitaciones.

SE VENDEN dos solares de 313 y 660 m.2 Razón, Vara de Rey Edificio de "Nueva Rioja"

VENDO en Gral. Mola piso de 150 m.2, propio para negocio y vivienda. buen precio. Razón, teléfono 21-34-17.

PISO muy céntrico, con seis habitaciones y calefacción, se vende. Razón, Hnos. Moroy, 18, primero Izda.

GANADOS
Terneros de leche y comederos y vacas lecheras vende. Va Santa Pérez Rosetta. Carretera de Cristo Sanator "Villamediana" teléfono 213996
TERNEROS de recría preparados vende Jesús García en Castañares de Rioja Teléfono 26
CORRALIZAS, arriendo tres, igual sueltas, en Montecierzo. Fernández Pérez, en Tudela.
OVEJAS jóvenes, 90, con 12 corderos y a partir, y 8 corderos de campo. vende Emiliano Valgañón en Villar de Torre.
VACA en días de parir, vende Ismael Ramírez, en Medrano.
CARNEROS sementales, dos de tres años, peso 100 Kg., vende o cambia a cuenta ovejas por cambiar de sangre. A tratar, con J. Carretero, en Entrera.
NOVILLOS gordos, vende cuatro Félix del Campo, en San Asensio.
SEX LINK OHTA: La gallina super-ponedora de procedencia francesa, sampeada, de mayor éxito. Produce huevos marrón extra oscuros. Enorme vitalidad. Ideal campera. Servicios semanalmente pollitas de un día y disponemos algunos lotes de recría diferentes edades. Esperamos su carta pedido o consulta. Explotación Agrícola Montserrat. Apartado 84. Salamanca.
DEMLER: En sus estirpes blanca y roja para huevo blanco y marrón. La gallina híbrida americana de alto índice de conversión: poco consumo y mucha puesta. Gran éxito en toda España. Obtenga el suyo incorporando Demler a sus galpilleros. Esperamos su carta pedido o consulta. Explotación Agrícola Montserrat. Apartado núm. 84. Salamanca.
VENDO vaca 3er parto. Máximo Allende. Gimblea.

HUÉSPEDES
SE DESEAN a pensión completa. Razón, Restaurante Bar Los Fernandos. Quepo de Llano, 38. Teléfono 22-01-85.
SE DESEAN dos, calefacción, confort. Gran Vía, 65, 5.º izquierda, escalera "A"
SE DESEAN a pensión o dormir. Buena, 12 cuarto dcha.
DESEO de chicos pensión completa, trato familiar, piso nuevo, frente a Instituto. Capitán Cortés núm. 6, segundo D.

SE DESEAN dos estudiantes o empleados C Sotelo. 30, 1.º d.

DESEO dos chicos pensión o dormir, como en familia. Sagasta, 23 2.º

CONFORTABLE, admite uno completa o dormir. Albia de Castro, 4, 4.º

PÉRDIDAS
PERRO de raza setter, negro, atiende por "Toni" Se gratificará su entrega en Villegas, 32, o de lo contrario, se tomará por nullo.
Perro "pointer" de tres meses, blanca con pintas negras, atiende por "Luna". Quien la haya recogido lo comuniqué a su dueño Antonio Ochoa, de Castañares de Rioja. Se le gratificará.
Perro sabueso hallado en los montes de Viguera. Entregaré a quien acredite ser su dueño. Teléfono 22-38-20

TRASPASOS
PELUQUERIA de señoras, por no poder atender, con facilidades Telf. 21-48-98.
BAR, se traspasa Razón teléfono 220017.
SE TRASPASA tienda en 70.000 pesetas incluido estanterías, vitrina y dos mostradores de forma. Renta, 490 pesetas. Razón, Telf. 223174.
SE TRASPASA bar y restaurante por no poderlo atender. Hospital Viejo, 9.

VEHICULOS
CAMION-GRUA todo terreno, preparado para las obras. carga de maquinaria y arrastre de vehículos. Facilidades de pago. 2 años. Teléfono 211971
VENDO furgoneta 4-F y dos Seat 600 bien de todo, con radio, a 33.000 pesetas cada uno o cambio por moto. Informes, Raúl Peralta, José María Garrido, 21, Calahorra.
USID podrá cambiar su vehículo por un nuevo "Barreiros" todos los martes, de 3:30 a 7:30 tarde, en Agromotor, S. A. Vara de Rey, 61-63. Distribuidora de "Barreiros". Camiones, tractores, autobuses turísticos, "Dodge" y "Simca".
MONTANA ofrece piezas de distintas marcas, procedentes de desguase
MONTANA cualquier clase y categoría con grandes facilidades en G Franco. 96. Teléfono 221100
VENDEMOS varios Seat, Renault y Simca, preparados y en perfecto estado. Visitenos por la mañana en Agromotor, S. A. Vara de Rey 61 y 63.
MOTOCARRO, se vende. Razón Pérez Repuestos, T. S. A.
D K W furgon, buen estado y bien de precio. Razón, Fidei Ayarza Gasolinera de Abraham de Pozo
BULTACO nuevo, modelo de 125 cc. Precio, 18.630 pesetas. Agencia Oficial, Grijaiba. Bretón de los Herreros, 13
REMOLQUE 4.500 kilos, se vende barato. Teodoro Rodríguez, en Albedia, y Benigno Sáinz de Azuleo, en calle Villamediana, 17.
MOTOCULTORES B, J. R. de 12 y 14 HP., con dos ruedas y en cuatro ruedas, doble tracción y arjamiento a 3 puntos.
MOTOAZADAS de 2 y 3 HP. Benigno Sáinz de Azuleo, Villamediana, 17.
VENDO tractores Massey Ferguson 35 y Fiat 4 II R, en perfectas condiciones. ANI. Teléfono 9, Cárcar (Navarra).
PLATAFORMA para 1.500 kgs., gas-oil. Verla en Agencia DKW. Calvo Sotelo, 21.
DKW todas tipos, bien de precio, en Agencia DKW, Calvo Sotelo, 21.

MOTOCULTORES de 6, 8, 12 y 14 HP., gas-oil Soliciten pruebas E Lorini. Calvo Sotelo, 21.
SEAT motor "Mercedes Benz", gas-oil a estrenar. Informes, E. Lorini. C Sotelo, 21.
FURGON Renault 4-F, se vende en buen estado. Razón, Garaje Victoria.
TRACTOR Renault, refrigerado por aire, 38 HP., un bravant monosuro extirpador de 9 rejillas bien de precio, vende Román Moreno, en Laguardia (Alava).
VENDO DKW 800-S Combi, en muy buen estado, ruedas y batería totalmente nuevas, recién pintada, 35.000 pesetas. Manzanaeda, 12, segundo derecha.

VENTAS
PIELES, bufandas, guantes, bisutería, carteras, maletas El Almacén Sagasta, 14
RELOJERIA Carrillo: los mismos relojes a mejor precio Calle Mayor esquina a Sagasta
FARMAS y venta de medicamentos Derritos Barjaud-Baños 1
CUARTOS de baño "Boca" Arcofijos blancos y color, de 20 x 20 cms. y 15 x 15 cms. Cristales. Persianas Esteras Espejos y armarios baño. Linoleum para parquet y linoleum para paredes. Fortunato Redón. Gallarza número 14
TOMAVISTAS Canon 8 EKK, como nuevo. Con accesorios, se vende en Castroviejo, 21, 2.º iz. Teléfono 21-23-39
MAGNETOPON "Grundig", se vende. Razón, Sagasta, 27, 1.º iz.
MOTOR eléctrico 9 HP., se vende de Razón, Garaje Logroñés. Portugal, 30
ALFALFA, vende Moisés Pradilla en Alberite. Telf. 39.
BERZAS, se venden. Razón, Hospital Viejo, 3, primero.
CAFETERA "Faema" 2 brazos, como nueva, se vende por cierre de negocio. Muy barata. Bar "Las Flores", en Oyón (Alava).
GUISANTES 800 kgs. L-L-50, 400 kgs Líncael, se venden. Razón, Avda Colón, 3, 1.º Izda.
VENDO máquina de escribir "Hispano Olivetti" en muy buen estado. General Franco, 4, 7.º dcha. Telf. 214517.
CALDERA de vapor vertical, sistema "Field" ocho metros superficie, completa, como nueva, vende muy barata, núm. 430. Interdia. Almirante Bonifaz, 3, Burgos.
BUDINADORA de fabricación plenas compuestas granuladas. Baratasíma. Nueva, núm. 450. Interdia. Almirante Bonifaz, 3, Burgos.
MEZCLADORA de plenas capacidad 510 litros. Artosa volcable. Motor incorporado 6 HP. a prueba, como nueva. Precio interesante, núm. 430. Interdia. Almirante Bonifaz, 3, Burgos.
CSECHADORA Apple Mobil, 250 variador moderno, 2 carpafías, seminueva, se vende. Razón, Jesús Lava, en Manzanares de Rioja.
SOLDADURA autógena, se vende. Razón, Bretón Herreros, 8, entlo dcha.
CALEFACCIONES, puertas y ventanas, por desbro. Razón, Garaje Logroñés. Portugal, 30.
MAQUINA de coser y bordar seccret. Rep. Argentina, 37, 3.º izquierda.
MESA redonda, armario y mesa alta, y comoda, se vende muy barato. Huesca, 12, 4.º d.
LADRELLAS antiguas, se venden. Razón, teléfono 22-23-23

VENDO tres pieles a estrenar, abrigo, chaquetón, aderezo niña. M. Ensenada, 28, 2.º DD.

DORMITORIO dos camas seminuevo, con colchones Flex, comodín y mesilla. Precio, 5.000 pesetas. Razón, Calvo Sotelo 50, tercer C.

VARIOS
LAVADORAS, reparaciones rápidas, garantizadas. Razón, teléfono 21-53-61.
ALBRE Acuchillados, barnizados y encastrados de pisos. Trabajos garantizados. Razón, en Villamediana. Teléfono 21 (Bilbao, teléfono 241498).
BOBINADOS de motores, transformadores reparaciones eléctricas en general. Miguel Hornillos. M. Murrieta. Tíno. 211229
APEROS de viña, especiales para tractor encárguelos en Talleres Aláiz General Mola, 13, Haro.
FRANCÉS: profesor nativo especializado preparación para todos cursos, incluido universitario. Santos Ascarza, 1, 1.º derecha (frente Cruz Caldos).
FONTANERO, se ofrece para toda clase de trabajos. Av. Soa, Calvo Sotelo 26, tienda de caramelos. Telf. 22-24-98.
PROFESORA, clases particulares, bachiller y cultura general. Santos Ascarza, 1, 1.º d.
FRANCÉS: lecciones por profesora nativa; preparación y conversación para Bretón de los Herreros, 21, cuarto izquierdo.
ALBANIL, se ofrece para toda clase de reparaciones Tf. 223104
CLASES de mecanografía taquígrafa, cultura general y primeros cursos de bachiller. Razón, teléfono 21-40-30
FUTURAS peiquerías: No pueden que aprender bien es triunfar. Academia York. Alfonso, 27, Zaragoza.
FONTANERIA Fernández realiza trabajos a domicilio, instalaciones sanitarias, cuartos de baño y reparaciones del ramo en general. Avisos, a los teléfonos 22-01-33 y 22-15-33
PROFESOR inglés-alemán, da clases particulares a domicilio o en casa. Padre María. 50, 3.º B (Dr. Madre de Dios).
CLASES latín, griego, letras en general. Duquesa de la Victoria, 64, 1.º Izda
PRODUCTOR olivareto: Molinera tu cosecha en la Almazara de Lardero.
SE OFRECEN señorita para dar clases de Enseñanza Primaria, cultura general y primeros cursos Bachiller y taquígrafografía, deje máquina escribir. Enseñanza intensiva y económica. Buzas, Somosierra núm. 21. Tienda Calzados.
ESTUDIANTE Perito Industrial, da clases particulares Química, Matemáticas y Física. Teléfono 22-21-29.
MAQUINAS escribir, nuevas y usadas. Mecanografía al tacto. Alquiler máquinas. Reparaciones. Villate. Murrieta, 2.
ESTUDIOS Facierías Alcantara en general. Telf. 212612
MUEBLES de línea moderna y reducido precio los encontrará Ud. en El Supermercado del Mueble. Muebles Galarreta en Queipo de Llano, 9. Su compra en este establecimiento le ahorrará mucho dinero.
MANICURA, se ofrece a domicilio. Haro, Telf. 21-26-81.
SE HACEN trabajos de alfombra y fontanería. Vara de Rey, 30 (García).
A VENTA:
Los cursos para el año académico 1965-66 se abren en la Administración de Dpto. 1965-66.



Motivo alegado por la esposa:
«Incompatibilidad de caracteres»

El espantoso asesinato de un «brujo» en Bolivia

Ya han sido detenidos seis de los doce ejecutores

Un humilde labrador de 40 años, casado y con cuatro hijos, fue barbaramente asesinado por sus presuntos poderes de hechicería, en Bolivia.

Rutino Mamani fue acusado de hacer maleficios para que en una comunidad campesina de Peñas, región altiplánica situada a 30 kilómetros de esta ciudad, se produjera sequía, enfermedades, muerte de ganado y otros contratiempos.

Campesinos del mismo lugar dieron muerte a una vez con mayores reliquias de crueldad y sadismo, extremos a los que recurren los campesinos aymaras cuando se desatan en furia por algo que pasa para ellos de todo límite de la tolerable, ya que habitualmente son amistosos y se caracterizan por tener un arraigado concepto de la vida comunitaria.

El alcohol jugó también un papel preponderante en la comisión del delito. En efecto, después de una asamblea de la comunidad, se ingirieron bebidas y posteriormente se acordó matar a

Mamani. Se dirigieron los asesinos a su casa y no lo contraron. Solamente estaba su mujer y sus cuatro hijos.

Consecuencias del alcohol...

En presencia de ellos procedieron a destruirlo. Armados con palas y picos arrasaron la modesta vivienda, hasta dejarla reducida a escombros.

La mujer, Venancia, trató de evitar el atentado y fue golpeada. Otro tanto hizo cuando poco después llegó su marido y fue arrestado

y conducido a golpes de puño y puntapiés hasta el local de la escuela. La mujer tuvo que huir con sus cuatro pequeños hijos ante las amenazas contra ellos.

En la escuela se instauró un macabro «sumario» a Mamani y a golpes se le obligó a confesar que era hechicero y que con sus maleficios estaba causando desgracias en la comunidad. Sus torturadores casi le dieron muerte durante el «interrogatorio».

Uno de los campesinos tomó un afilado cuchillo, una vez lozada la «confesión» y procedió a cortarle la lengua. Luego le cortó las cejas y le arrancó los ojos, entregándose con sus cómplices a una orgía de sangre. Finalmente instó a los demás a ahorear al moribundo.

Seis de los doce autores del horrendo crimen están ya detenidos y pueden ser condenados a treinta años de prisión. En Bolivia no existe la pena de muerte.

Alberto Zuazo

¡Qué el amor vuelva al hogar de los Dominguin!

España espera noticias en torno al matrimonio de Lucía Bossé y Luis Miguel Dominguin

La ex-actriz que, según parece, piensa volver al cine, ha presentado en un juzgado de Madrid demanda contra su esposo y pide separación de bienes comunes, custodia de los hijos y el domicilio conyugal

«Lucía Bossé ha presentado demanda de medidas provisionales contra Luis Miguel Dominguin». Estalló la bomba. El asunto está en un Juzgado de Madrid. «El motivo alegado —se ha publicado— es la incompatibilidad de caracteres, pidiéndose un inventario de los bienes comunes, la custodia de los hijos y el domicilio conyugal».

En España, el matrimonio Lucía Bossé-Luis Miguel Dominguin es querido. Son dos personalidades tan célebres... En verano, por la feria taurina de San Isidro, los Dominguin aún convivían en buena armonía. En su chalet de Somosaguas, detrás del inmenso parque de la Casa de Campo, estuvo con la familia. Allí estaban Luis Miguel, Lucía y los tres hijos: Miguel, Lucía y Paola, que son hermosos y están muy bien educados; los dos mayores aprenden idiomas en el colegio. La menor tan sólo «Los Cardos» — con una panorámica envidiable, se hallaban invitados Deborah Kerr y Peter Viertel, muy amigos de los Dominguin. Otro ilustre amigo de la familia es el célebre pintor Pablo Picasso, que regala dibujos a las niñas y cuadros al matrimonio (Luis Miguel Dominguin y Lucía Bossé son quizás las dos personas únicas en el mundo que no necesitan pedir audiencia a Picasso en su finca de Vallauris, en la Costa Azul; no se olvide que Luis Miguel y Picasso son autores de un carísimo volumen en torno a los toros).

En esa fecha —primavera de cara al verano—, Luis Miguel Dominguin llegó de la oficina y me confesó: «Vengo a almorzar a casa sólo los jueves porque están los niños; los demás días como en casa de los amigos que viven cerca del despacho; me da pereza cruzar Madrid desde la Colonia El Viso a acá por el dichoso tráfico».

En el jardín, junto a la piscina, el matrimonio Dominguin, con los tres chicos, jugaron y sonrieron felices, a lomos de un toro de piedra que el escultor Otero Bestelero les regaló. Nada auguraba la tormenta que se avecinaba. ¿Era realmente feliz el matrimonio entonces? ¿O tan sólo fingían de cara al pueblo y se soportaban mutuamente a disgusto? Desde luego, Luis Miguel González Lucas —Luis Miguel Dominguin— era todo un «hombre de negocios», cerebro de una oficina de importación y exportación, con la exclusividad del cine ruso en España. Entonces —y ahora—, Luis Miguel Dominguin, asociado con sus dos hermanos —Domingo y Pepe— rigen la plaza de toros de Vista Alegre, aunque fundamentalmente deben ser los hermanos quienes organizan las corridas. Luis Miguel tiene asimismo dos hermanas, una —Carmena— casada con el torero Antonio Ordoñez. Además de la finca de Somosaguas, residencia habitual del matrimonio, son dueños de una maravillosa finca —«Villa Paz»— a unos kilómetros de Cuenca y no lejos de Madrid. La fortuna de Luis Miguel Dominguin es incalculable...

Lucía Bossé, hija de un tipógrafo de Milán, empleada en una pastelería de Roma —La Galli— y viviendo en la Via Ampola, en el barrio de Porta Vigentina, triunfó en la elección de «Miss Italia 1947», donde tuvo por rivales a otras bellas jóvenes, todas célebres: Gina Lollobrigida, Eleonora Rossi-Drago (descartada por casada, como ella dice) y Gianna Maria Canale, una mecanógrafa y secretaria que se quedó en fama de honor. Lucía Bossé resultó elegida «miss» pese a la oposición de sus padres y con el entusiasmo de sus compañeros. Ganó un dinero y el camino de la fama...

Luis Miguel Dominguin —de apellido auténtico González Lucas— nació en Madrid el nueve de diciembre de 1926. El pseudónimo de Dominguin lo heredó de su padre, Domingo Dominguin. Su paso por los toros permanecerá en la historia... Era el «número uno» y además lo decía. Armaba el alboroto en las plazas. Y fuera del ruedo era el «play-boy» a quien todas las mujeres se entregaban rendidas de amor.

Luis Miguel Dominguin vivió idilios con famosas de la categoría de Ava Gardner, Anabella, Ivonne de Carlo, Zsa Zsa Gabor... Mas cayó en las redes de una joven y bella «ragazza» de Italia; Lucía Bossé. Y además se enamoró de ella cuando la actriz parecía que estaba a punto de casarse con otro actor popularísimo: Walter Chiari.

BODA

...Antes, amor romántico. Lucía Bossé, la guapa de «Las muchachas de la Plaza de España», en la que actuó con Marcello Mastroianni, rodaba en Madrid un film a las órdenes del realizador español Juan Antonio Bardem: «La muerte de un ciclista». La actriz y el famoso toreo

ro son presentados en una recepción de gala. La chica resiste, no se entrega a las primeras de cambio. Luis Miguel la rondó con la pasión de un estudiante. La cer'a y la llama a todas horas. La invita a los más lujosos restaurantes. La mimó y a la vez —destimbró. Los dos se enamoran de verdad. A los cuatro meses, se casan, nada menos que en Las Vegas, y más tarde —por la Iglesia Católica— en la intimidad de la capilla de «Villa Paz», cerca de Cuenca.

¿Recordarán ahora amicos el flechazo sensacional de la mutua mirada en aquella fiesta del año 1954?

¡Ah, muy importante! Se dijo y ellos mismos asintieron que ambos habían pactado:

Lucía: «No haré más cine».

Luis Miguel: «No volveré a vestirme de luces para el público de las plazas».

Ambos renunciaban, «motu proprio» y por apasionado amor a dos brillantes carreras de éxitos que aún tenían por delante...

«No volveré a los toros». Pero... volvió. «El toro tira mucho de uno, lo llevas en la sangre», dicen los matadores. Luis Miguel Dominguin volvió a torrear y a triunfar. Y Lucía Bossé sufrió. A ella no le gustan los toros. Vio muy pocas corridas. En la primera que presenció, durante la feria de Sevilla, hubo una grave cornada que le dio miedo. Más que miedo, terror. Pero aguantó. Luis Miguel sufrió cornadas y su mujer corrió presurosa a su lecho donde le mimó con el amor de la mejor mujer del mundo pone en esos instantes donde luce a muerte. Con qué ternura le llevó un vaso de agua a la sedienta boca, aún llena de soi, de arena y de miedo!

Lucía Bossé se aguantó sin volver al cine. Tentadoras ofertas no le faltaron, pero no le desagrado su papel de madre. «Soy la mujer más feliz de la tierra», dijo en el lecho de su primer parto, con el bebé Miguel a su lado. Y fue bautizado con rumbo gitano y torero... Después, las dos niñas. Muchos amigos; Picasso (aún vivo) y Ernest Hemingway (ya muerto) eran tal vez los más ilustres... Los Dominguin son unos verdaderos anfitriones de la amistad española en Madrid. En su mesa, siempre hay ilustres invitados: diplomáticos, políticos, hombres de negocios, artistas... Si hay que dar una fiesta con vaquillas, el ganadero Luis Miguel Dominguin siempre tiene una chotilla a punto en «Villa Paz». Así agasajan a la misión cultural rusa que visitó España hace un par de años y en la que venía el premio Lenin del año 1965. Con los rusos asistieron al festival de cine de San Sebastián de 1966.

Verano 1967. A Lucía Bossé la llaman para interpretar un pequeño papel —de monja— en una película que realiza el joven Manolo Summers. Y ella acepta. Con ella, su mejor amiga, Natalia Figueroa, nieta del célebre político español conde de Romanones. También acepta otro papel el realizador Luis García Berlanga, uno de los tres mejores del cine español. Entonces no cobró un céntimo. «Lo acepté por amistad». Y decía que ese papel no significaba su vuelta al cine. La película «No somos de piedra» (antes «La píldora») se terminó hace un par de meses.

No mucho después, Lucía Bossé anunció en un diario de Madrid que definitivamente se incorporaba al cine. ¿Qué había pasado? Se la ve por las noches con amigos en los clubs de moda, en los recintos más «ve-yés», en las fiestas de disfraces de «hippies», en los establecimientos sede de la «dolce vita» de Madrid: el «Royal Bus» —en la Gran Vía— y el Picadilly, justo pegado a la avenida de América, que conduce al aeropuerto. Y nunca está con Luis Miguel Dominguin, sino con amigos... ¿Qué pasa en el matrimonio? ¿Acaso hace aguas la felicidad, pese a los tres hijos, Miguel, de once años; Lucía, de nueve, y Paola, con cinco? La gente corre rumores.

Ahora, España entera espera acontecimientos. España y Europa, e incluso América, pues la celebridad del matrimonio alcanza a todo el mundo. Eso sí, en España hay deseos de que el feo asunto no pase de un simple acto de conciliación. Y que la felicidad de los Dominguin vuelva a reinar en «Los Cardos» de Somosaguas y en «Villa Paz» —donde recientemente se registró un incendio— y en los negocios de Luis Miguel... Más que por ellos —y ambos son muy queridos— por los tres chicos. ¡Que el amor vuelva al hogar de los Dominguin! Es lo que quiere Madrid entero e incluso los reporteros de la «dolce vita».

JAVIER DE MONTINI